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I Toimintakertomus 
Kirkkoherran esipuhe 

Vuoden 2025 merkittävin muutos Janakkalan seurakunnassa oli kirkkoherran 

vaihtuminen. 18 vuotta seurakuntaa johtanut, 36 vuotta Janakkalassa pappina 

toiminut Pekka Riikonen saateltiin eläkkeelle toukokuussa. Janakkalan 

kirkkoherran virka kiinnosti kuutta pätevää hakijaa, joiden joukosta 

kirkkovaltuusto valitsi helmikuussa teologian tohtori Miikka E. Anttilan. Aloitin 

virassa kesäkuussa. Elokuussa oli virkaanasettaminen Pyhän Laurin kirkossa. 

Pyydän seurakuntalaisten esirukousta ja haluan tehdä parhaani evankeliumin 

edistämiseksi paikkakunnalla. 

Vuoden aikana seurakunnan työyhteisöön tuli kolme muuta uutta työntekijää: 

Perhetyönohjaaja Taru Heikfolk, toimistosihteeri-vapaaehtoistyön 

koordinaattori Markus Kuisma ja nuorisotyönohjaaja Markus Vihmalaakso. 

Iloitsemme uusista työtovereista. 

Seurakunnan jäsenmäärä oli vuodenvaihteessa 10 923. Janakkalassa kirkkoon 

kuulumisprosentti on 69,1. Se on parempi kuin Suomessa keskimäärin 

(61,1 %). Kirkkoon on viime vuonna liitytty enemmän kuin ennen, vastaavasti 

kirkosta eroamisia on vähemmän kuin aikaisemmin. Sama suuntaus näkyy 

myös Janakkalassa. Kirkosta eroajia on edelleen enemmän kuin kirkkoon 

liittyneitä, mutta suuntaus on ilahduttava. Janakkalassa myös kastettiin 

enemmän lapsia kuin edellisenä vuonna. 

Seurakunta sai kuluneena vuonna ympäristödiplomin. Ympäristödiplomi 

korostaa seurakunnan vastuuta luonnosta ja kannustaa toimimaan 

luomakunnan hyvinvoinnin puolesta.  

Seurakuntatyö eri ikäisten seurakuntalaisten parissa on jatkunut aktiivisena ja 

monipuolisena, kuten toimintakertomuksesta käy ilmi. Talousarviossa pysyttiin 

hyvin. Janakkalan seurakunnalla on sitoutuneet ja osaavat työntekijät, sujuva 

hallinto ja talous tasapainossa. Seurakunta on merkittävä tekijä Janakkalassa 
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ja sillä on hyvät suhteet kuntaan, paikkakunnan yhdistyksiin ja alueen 

toimijoihin.  

Joulun alla piispamme puhui nimestä Immanuel, jonka profeetta Jesaja antaa 

messiaalle: ”Hänen nimensä merkitsee ’Jumala on kanssamme’. Keiden 

kanssa? Niiden heikkojen, jotka Jumalaa odottavat. Moni tyranni on kaapannut 

tämän lauseen käyttöönsä, vaan ei Jumalan kunniaksi.” Elämme 

vastakkainasettelun ja asevarustelun aikaa, jälleen kerran. Kirkko kantaa sen 

keskellä viestiä, että Jumalan rakkaus koskee kaikkia ihmisiä ja koko 

luomakuntaa, erityisesti niitä, joita kukaan ei muista.  

 

Miikka E. Anttila, kirkkoherra 
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1 Yleiskatsaus 

Talouden yleiskatsaus 

Toimintavuosi 2025 oli Janakkalan seurakunnassa positiivinen toiminnan vuosi.  

Janakkalan seurakunnan jäsenmäärä väheni kuluneena vuonna 251 henkilöllä 

(2,2 %). Janakkalan kunnan jäsenistä 69,1 prosenttia kuuluu kirkkoon 

(71,1 %, 31.12.2024). 

Henkilöstön määrä vuoden lopussa oli 39 henkilöä. Henkilöstö on 

motivoitunutta ja työilmapiiri on hyvä. 

Janakkalan seurakunnalle kertyi tilikaudelta 2025 ylijäämää 120 850 euroa 

(434 084 euroa, 2024). Toimintatuotot toteutuivat suunniteltua paremmin. 

Säästöä talousarvioon nähden syntyi henkilöstökuluista vajaa 99 624euroa. 

Palvelujen ostoissa syntyi säästöä 43 921 euroa. Aineista ja tarvikkeista syntyi 

säästöä 101 789 euroa. Kirkollisverotuloja kertyi 77 121 euroa budjetoitua 

vähemmän. Vuonna 2025 aloitettiin Pyhän Laurin kirkon ikkunoiden 

restaurointi, joka valmistuu keväällä 2026. Myös Tervakosken 

seurakuntakeskuksen kuntotutkimukset tehtiin, mutta peruskorjausta 

lykätään, kunnes kiinteistöstrategia valmistuu keväällä 2026. Lisäksi 

toteutettiin Turengin seurakuntatoimiston tilamuutos ja saatiin valmiiksi 

hautausmaan kiviaidan korjaus. 

Seurakuntamme haasteena on aleneva jäsenkehitys. Verotulojen ennustetaan 

(FCG 10/2025) vielä hiukan kasvavan. Todellisuudessa vuonna 2025 verotulot 

vähenivät vuoteen 2024 verrattuna noin prosentin verran, kun lokakuun 

ennuste lupasi vielä 3,9 % kasvua. FCG 08/2024 ennuste lupasi vuodelle 2025 

kasvua 6 %, talousarvio on tehty noin 1 % kasvuennusteen mukaan. Maailman 

taloustilanne näyttää tällä hetkellä erittäin epävakaalta, joten talouden raamit 

tiukkenevat näin ollen väistämättä.  

Seurakuntamme suhtautuu luottavaisesti tulevaisuuteen, kuitenkin talouden 

realiteetit tunnistaen ja toimintaa sopeuttaen. Janakkalan seurakunta haluaa 
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olla vireä, ympäristöystävällinen ja yhteistyökykyinen seurakunta 

tulevaisuudessakin. 

 

Janakkalan seurakunnan missio, visio, strategia 

Janakkalan seurakunnan perustehtävänä on kutsua ihmisiä Jumalan yhteyteen 

sekä rohkaista välittämään lähimmäisistä ja luomakunnasta. Perustehtävä 

ohjaa kaikkea seurakunnan elämää, toimintaa ja työtä. Sen tulisi olla myös 

jokaisen seurakunnan jäsenen tapa elää. 

Janakkalan seurakunta on osallisuuden ja vieraanvaraisuuden yhteisö. 

Toimimme niin, että jokainen voi kokea seurakuntayhteyden voimavarakseen 

ja seurakunnan jäsenyyden merkitykselliseksi.  

Edistämme keskuudessamme yhdenvertaisuutta ja tasa-arvoa. Jokainen on 

tervetullut omana itsenään mukaan seurakunnan kaikkeen toimintaan. 

Rakennamme seurakunnan elämää entistä vahvemmin seurakuntalaisten 

aloitteellisuuden, osaamisen ja lahjojen varaan. 

Seurakunnan on uskallettava kokeilla. Toteutamme kokeiluja ja vahvistamme 

kokeilukulttuuria, pelkäämättä epäonnistumisia. Osoitamme kokeiluja varten 

taloudellisia voimavaroja. 

Seurakuntana hakeudumme jatkuvasti erilaisiin kumppanuuksiin 

paikkakunnalla. Etsimme uusia yhteistyön ja yhteisen hyvän edistämisen 

muotoja. Kannustamme työntekijöitä aktiiviseen ja laajasti verkottuneeseen 

työotteeseen. 

Olemme toivon ylläpitäjä paikkakunnalla. Muistutamme toisen maailman 

äänestä ja taivasten valtakunnasta.  
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Olennaisimmat tapahtumat ja muutokset tilinpäätösvuonna ja 
sen jälkeen 

Kirkkoherran vaihtuminen tarjosi seurakunnalle juhlan kahteen otteeseen: 

Pekka Riikosen lähtöjuhla toukokuussa ja Miikka Anttilan virkaanasettaminen 

elokuussa kokosi suuren joukon seurakuntalaisia ja kutsuvieraita kirkkoon ja 

Rantalahteen. Juhannusjuhla Rantalahdessa veti myös enemmän väkeä kuin 

osattiin odottaakaan (300 henkeä). Suosittuja tapahtumia edellisvuosien 

tapaan olivat Kauneimmat joululaulut ja muut jouluajan tilaisuudet, kuten 

parin vuoden tauon jälkeen järjestetty jouluyön messu. Muusta 

jumalanpalveluselämästä kannattaa mainita kerran kuussa pidettävä 

vähävaraisten arkimessu ja nuorten iltamessu. 

Poikkeuksellinen ja mieleenpainuva tapahtuma oli sodassa kaatuneen, 

hiljattain löytyneen, sankarivainajan siunaaminen toukokuussa Janakkalan 

hautausmaahan. Kirkossa on järjestetty useita konsertteja yhteistyössä eri 

taiteilijoiden ja yhteisöjen kanssa. Erityisen suosittu oli marraskuinen ”Talvinen 

matka”, jossa esiintyi mm. Seela Sella (310 henkeä). Janakkalan 

musiikkipäivien ja Janakkalan Barokin kanssa jatkettiin yhteistyötä. Kirkon 

urkujen 30-vuotishuolto tehtiin marraskuussa. 

Janakkalan seurakunta sai vuonna 2025 ympäristödiplomin, jonka myötä 

toimintakertomuksessa on nyt erillinen ympäristötyön toimintakertomusosio. 

Ympäristöasioiden vastuuhenkilöinä ovat toimineet Jenni Rintala ja Tarmo 

Halttunen.  

Seurakuntakeskusten lisäksi seurakuntalaisia on kokoontunut vuoden aikana 

runsaasti toimintakauden aikana Lähetyskahvila Toivoon ja kesällä 

Poukapirtille. Erityisesti iloitsemme uusista vapaaehtoisista Toivossa.  

Diakoniatyö seurakunnassamme suuntautuu vahvasti ihmisten oman 

elämänhallinnan tukemiseen neuvonnan, ohjauksen ja vertaistuen kautta. 

Vähävaraisten viikoittainen ruokailu keskiviikkoisin (ei keskikesällä) on ollut 

suosittu, ja syksyllä aloitettiin raharyhmä, jolla on tarkoitus auttaa oman 

talouden suunnittelua. Vanhustyön hankkeelle saatiin jatkorahoitus. 
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Varhaiskasvatus ja nuorisotyö toimii monilla tavoin palvellen lapsiperheitä 

heidän erilaisissa elämäntilanteissaan. Rippikoulun kävi vuoden aikana 149 

nuorta, joista useita kastettiin rippikoulun yhteydessä. Isoskoulutuksen aloitti 

syksyllä ennätykselliset 82 nuorta. 

Kirkolliset toimitukset tilinpäätösvuonna 

Sekä kasteissa että avioliittoon vihkimisissä/avioliiton siunaamisissa on ollut 

pientä kasvua, joten voidaan sanoa, että viime vuosien laskusuhdanne 

kirkollisten toimitusten osalta on taittunut. Lapsikasteiden määrän romahdus 

2000-luvulla näkyy siinä, että vuonna 2025 kastetuista kymmenkunta oli 

rippikoululaisia. Kasteita oli 90 (muutos +17). Kirkollisia vihkimisiä järjestettiin 

24 kpl (+7) ja avioliiton siunaamisia 6 (+6). Hautaan siunaamisten määrä on 

melko ennallaan, 179 kappaletta (-9). 

Seurakunnan jäsenet 

Janakkalan seurakuntaan kuuluu 10 923 jäsentä. Seurakunnan jäsenmäärä 

väheni 251 henkilöllä. Kuolleita oli 171, kastettuja 70. Seurakunnan suurin ja 

aktiivisin ryhmä on 60–79-vuotiaat.  

Janakkalan seurakunta luokitellaan vielä keskikokoisiin seurakuntiin, jotka ovat 

kooltaan 10 000–50 000 jäsenen seurakuntia. 

Jäsenten ikärakenne ja vuosimuutos: 
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Kastetut 70 
Liittyneet 63 
Kuolleet 171 
Eronneet 151 
Muuttoliike -62 
Jäsenet 31.12.2024 11174 
Jäsenet 31.12.2025 10923 
 

Yleinen ja seurakuntien talouden kehitys 

Suomen talouden toipumista on odotettu jo pitkään. Kasvua hidastaa 

kotimaisen kysynnän puute. Maailmantalouden riskit, pitkään jatkunut 

epävarmuus, korkea työttömyys ja työttömyyden uhka ovat heikentäneet 

kuluttajien luottamusta jo poikkeuksellisen pitkäkestoisesti. Reaalitulojen 

kasvu viime vuosina olisi mahdollistanut selvästi nopeamman kulutuksen 

kasvun, mutta kulutuksen sijaan onkin kasvanut säästäminen. Kotitalouksien 

talletuskanta oli kaikkien aikojen suurin marraskuussa 2025 (Suomen pankki, 

7.1.2026). Ostovoiman kasvua ovat hidastaneet heikon työllisyystilanteen 

lisäksi sosiaalietuuksien leikkaukset ja kulutusverojen korotukset. (VM 

18.12.2025) 

Inflaatio oli Suomessa 0,2 % joulukuussa 2025 (Tilastokeskus, 14.1.2026). 

Bruttokansantuote kasvoi ainoastaan 0,2 prosenttia heikon kotimaisen 

kysynnän vuoksi. (VM 18.12.2025) 

Maailmantalous on kasvanut ennakoitua nopeammin riskeistä huolimatta ja 

euroalueenkin talous elpyy, vaikka eri maiden kasvunäkymissä onkin isoja 

eroja. Kysynnän kasvaessa Suomen vienti tulee kasvamaan. Työllisyyden 

parantuessa ostovoiman kasvu nopeutuu. Kuluttajien ostovoimaa kasvattavat 

niin ikään työehtosopimusten mukaiset palkankorotukset, ansiotuloverotuksen 

keveneminen sekä maltillinen inflaatio. Rakentamisen toipuminen, 

energiasiirtymä ja puolustushankinnat kasvattavat puolestaan investointeja. 

Valtiovarainministeriö ennustaa bruttokansantuotteen kasvavan 1,1 prosenttia 

vuonna 2026, 1,7 prosenttia vuonna 2027 ja 1,6 prosenttia vuonna 2028. 

Työllisyys kasvaa vuosina 2026–2028 talouden vahvistuessa. Inflaation 
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ennustetaan pysyvän kahden prosentin tavoitetasolla vuosina 2026–2028. (VM 

18.12.2025) 

Suomen julkisen talouden velkasuhde jatkaa kasvuaan hallituksen 

sopeuttamistoimenpiteistä huolimatta. Velkasuhdetta kasvattavat valtion ja 

paikallishallinnon syvät alijäämät ja heikko talouskasvu. Suomen julkisen 

talouden velkaantumistrendin kääntäminen vaatii maltilliset 

talouskasvuennusteet huomioiden merkittävää julkisen talouden sopeuttamista 

(Suomen pankki, 19.12.2025) 

Kirkollisveroa tilitettiin vuonna 2025 yhteensä 1,060 miljardia euroa. 

Kirkollisveron määrä kasvoi 5,1 miljoonalla eurolla (+0,5 %) vuodesta 2024. 

Verotulot kasvoivat 122 seurakuntataloudessa (51 %) ja vähenivät 117 (49 %) 

seurakuntataloudessa. Niiden seurakuntien, joissa verotulot vähenivät, 

prosentuaalinen osuus oli korkein Kuopion, Lapuan ja Oulun hiippakunnissa. 

Prosentuaalisesti eniten seurakuntia, joissa verotulot kasvoivat, oli puolestaan 

Porvoon ja Helsingin hiippakunnissa. 

Seurakunnan talouden kehitys 

Janakkalan seurakunnalle kertyi tilikaudelta 2025 ylijäämää 120 850 euroa 

(434 084 euroa, 2024). Tuloslaskelma ei sisällä kertaluonteisia eriä. 

Kirkkohallituksen uusimman ohjeen pysyvien vastaavien poistoajoista mukaan 

Pyhän Laurin kirkon paanukaton tervaus siirrettiin käyttötalouteen, joka 

aiheutti ylimääräisen kertamenon 94 461 euroa ja vastaavasti tuloutui 

investointiin saatuja avustuksia 60 320 euroa. Kokonaisvaikutus tulokseen on  

-34 141 euroa 

Toimintatulojen kehitys oli vuonna 2025 selvästi talousarviota vahvempi. 

Toimintatuottoja kertyi yhteensä 607 234,14 euroa, kun talousarvio oli 

440 390 euroa. Toimintatuotot ylittivät talousarvion siten 166 844,14 eurolla, 

ja toteuma oli 137,9 %. Vuoteen 2024 verrattuna toimintatuotot kasvoivat 

296 982,13 euroa, sillä vuonna 2024 toimintatuottoja kertyi 310 252,01 euroa. 

Kasvua selittivät erityisesti maksutuotot, joita kertyi 338 660,65 euroa (TA 

302 480 euroa, v. 2024 114 596,08 euroa), sekä tuet ja avustukset, joiden 
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toteuma oli 126 467,08 euroa (TA 57 000 euroa, v. 2024 62 613,00 euroa). 

Myös myyntituotot ylittivät talousarvion selvästi, 53 328,30 euroa verrattuna 

19 000 euron talousarvioon. Sen sijaan vuokratuotot jäivät vuoden 2024 

tasosta, vaikka ylittivätkin talousarvion.

 

 

Toimintakulut toteutuivat kokonaisuutena talousarviota pienempinä, mutta 

olivat selvästi vuotta 2024 suuremmat. Toimintakulujen toteuma oli 

4 023 993,15 euroa, kun talousarvio oli 4 286 700 euroa. Toimintakulut 

alittivat talousarvion 262 706,85 eurolla, ja toteuma oli 93,9 %. Vuoteen 2024 

verrattuna toimintakulut kuitenkin kasvoivat 625 396,08 euroa, sillä vuonna 

2024 toimintakulut olivat 3 398 597,07 euroa. Kulujen kasvu osoittaa, että 

kustannustaso nousi selvästi edellisvuodesta, vaikka toteuma jäikin 

budjetoitua matalammaksi. 

Henkilöstökulut olivat toimintakulujen suurin erä. Niitä kertyi vuonna 2025 

yhteensä 2 333 076,41 euroa, kun talousarvio oli 2 432 700 euroa. 

Henkilöstökulut alittivat talousarvion 99 623,59 eurolla, ja toteuma oli 95,9 %. 

Vuoteen 2024 verrattuna henkilöstökulut kasvoivat 346 119,45 euroa, koska 

vuonna 2024 henkilöstökulut olivat 1 986 956,96 euroa.  
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Palvelujen ostot olivat vuonna 2025 yhteensä 1 144 988,94 euroa, kun 

talousarvio oli 1 188 910 euroa. Alitusta kertyi 43 921,06 euroa, ja toteuma oli 

96,3 %. Vuoteen 2024 verrattuna palvelujen ostot kasvoivat kuitenkin 

voimakkaasti, yhteensä 281 787,29 euroa (2024: 863 201,65 euroa). Aineet ja 

tarvikkeet puolestaan toteutuivat 393 640,64 euron suuruisina, kun talousarvio 

oli 495 430 euroa. Tämä alitti talousarvion 101 789,36 eurolla, ja toteuma oli 

79,5 %. Vuoteen 2024 verrattuna aineiden ja tarvikkeiden ostot olivat hieman 

pienemmät, noin 14 912,19 euroa, koska vuoden 2024 toteuma oli 408 552,83 

euroa.

 

Kirkollisverotulot jäivät hieman talousarviosta ja myös vuoden 2024 

toteumasta. Kirkollisverotuloja kertyi vuonna 2025 yhteensä 3 848 878,54 

euroa, kun talousarvio oli 3 926 000 euroa. Talousarvio alittui näin ollen 

77 121,46 eurolla, ja toteuma oli 98,0 %. Vuonna 2024 kirkollisverotuloja 

kertyi 3 876 934,81 euroa, joten verotulot vähenivät edellisvuodesta 

28 056,27 euroa. Kirkollisverotulojen kehitys oli siten lievästi heikompi sekä 

talousarvioon että edellisvuoteen nähden. Kirkollisverotuottojen osuus 

kokonaistuloista oli 79,3 %. Verotuskuluja maksettiin 44 569,65 euroa.  

Kirkon rahastomaksujen kokonaismäärä oli 331 782,00 euroa, kun talousarvio 

oli 305 000 euroa. Ylitystä kertyi 26 782,00 euroa, ja toteuma oli 108,8 %. 



11 

 

Vuoteen 2024 verrattuna rahastomaksut kasvoivat 30 504,00 euroa, sillä 

vuonna 2024 toteuma oli 301 278,00 euroa. Tästä Kirkon 

keskusrahastomaksun osuus oli 146 208,00 euroa (TA 135 000 euroa, v. 2024 

132 768,00 euroa), joten se ylitti talousarvion 11 208,00 eurolla ja kasvoi 

edellisvuodesta 13 440,00 euroa. Kirkon eläkerahastomaksu oli 185 574,00 

euroa (TA 170 000 euroa, v. 2024 168 510,00 euroa), eli se ylitti talousarvion 

15 574,00 eurolla ja kasvoi vuodesta 2024 17 064,00 euroa. 

Valtionrahoitusta lakisääteisiä yhteiskunnallisia tehtäviä varten saatiin 

279 613,80 euroa, mikä on 5,8 % kokonaistuotoista. Lakisääteisten 

yhteiskunnallisten tehtävien kustannukset olivat 181 440,87 euroa 

(hautaustoimi) ja 139 167 euroa laskennalliset kulttuuriperintökustannukset 

(kulttuuriperintö). Kirkonkirjojenpidon, johon väestökirjanpidon kustannukset 

sisältyvät, kustannukset olivat 18 511 euroa. 

Nettomääräiset rahoitustuotot ja -kulut olivat vuonna 2025 yhteensä 118 

862,67 euroa, kun talousarviossa varauduttiin 108 500 euroon. Toteuma ylitti 

talousarvion siten 10 362,67 eurolla, ja toteuma oli 109,6 %. 

Vuosikatetta kertyi 454 244 euroa. Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat 

333 394 euroa.  

Seurakunnan rahavarat kasvoivat 194 715,60 euroa ja olivat vuoden lopussa 

yhteensä 2,37 miljoonaa euroa.  

Suunnittelut investoinnit toteutuivat osittain. Toteutettiin Turengin 

seurakuntakeskuksen toimistotilojen muutos ja aloitettiin Pyhän Laurin kirkon 

ikkunoiden restaurointi. Myös hautausmaan kiviaidan korjaus saatiin valmiiksi. 
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Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten 
valossa  

Janakkalan seurakunnan hautainhoitorahasto lakkasi 31.12.2024 ja hautojen 

hoito toteutetaan samoilla periaatteilla seurakunnan talousarvion sisällä omalla 

kustannuspaikalla Hautainhoitosopimukset 1014050000. Siitä aiheutuu 

seurakunnan talousarviossa ja toteutumassa tulojen kasvu verrattuna vuoteen 

2024. 

Seurakunnan toiminta toteutui suunnitellusti eikä sitä ollut taloudellisin 

perustein tarvetta vielä sopeuttaa. Kirkollisveroprosenttia (1,65 %) ei ollut 

tarpeen nostaa vuodelle 2026.  

Janakkalan seurakunta nosti kirkollisveroprosenttia vuodelle 2022 

aikaisemmasta 1,45 %  1,65 %. Sen seurauksena verotulot kasvoivat 

voimakkaasti vuonna 2022. Vuonna 2023 verotulopohjan muutokset 

aiheuttivat edelleen merkittävää kasvua verotuloihin. Viimeisemmän 

ennusteen mukaan verotulot kasvaisivat vielä lievästi vuoteen 2030 saakka. 

Talouden epävarmuus on kuitenkin jatkunut ja vuonna 2025 verotulot laskivat 

edellisvuoteen verrattuna hieman. Tiedot euromääräisestä 

verotulokehityksestä esitetään kohdassa Verotulot ja valtion rahoitus.  

Janakkalan seurakunnan saama valtion rahoitus laski 53 227 euroa ollen 

279 613,80 euroa, kirkon saamaan valtion rahoitukseen tehtiin merkittävä 

19,6 milj. euron pysyvä leikkaus vuodesta 2025 alkaen. Seurakunnan saama 

valtion rahoituksen määrä laski myös siksi, että perusteita, joilla 

valtionrahoitusta jaetaan seurakunnille, muutettiin. Hautaustoimen maksuja on 

tarkistettu, jotta hautaustoimen kulut saadaan laskennallisesti katettua valtion 

rahoituksella ja hautaustoimen maksuilla.  

Toiminnan ja talouden tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan 
mittarien valossa 

Kriisiytyvän seurakunnan mittarit eivät toteutuneet Janakkalan seurakunnassa 

vuonna 2025. 
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Kriisiytyvän seurakunnan  
toiminnan ja hallinnon mittarit 

TP 2025 Toimenpiteet 
tilanteen 
korjaamiseksi/ 
arvio 

1. Seurakunnan hallinto ja 
viranomaistoiminta 
 
• Toimielinten kokoonpanoon ja 

toimivuuteen liittyvät ongelmat 
• Hallintomenettelyn puutteellisuudet 

Mittari ei toteutunut Ei toimenpiteitä. 

2. Seurakunnan toimintaorganisaatio 
 
• Perustehtävien (KL 4:1) mukaisen 

toiminnan ylläpidon ilmeiset puutteet 
ja laiminlyönnit 

• Seurakunnan jäsenmäärä on 
laskenut viimeisten viiden vuoden 
aikana 15 % ja on arviointihetkellä 
alle 2000 jäsentä 

• Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt 
ja/tai uusiutumiskyvytön 
toimintakulttuuri 

Mittari ei toteutunut Ei toimenpiteitä. 

3. Johtaminen seurakunnassa 
 
• Johtamisen heikkoudet 
• Johtamista tukevat strategiset 

linjaukset, kuten 
toimintasuunnitelma, seurakunnan 
strategia/toimintalinjaus/missio/visio, 
kiinteistöstrategia, 
henkilöstösuunnitelma, 
koulutussuunnitelma tai 
valmiussuunnitelma puuttuvat 

• Puuttumattomuus seurakunnan 
operatiivisessa johtamisessa 
esiintyviin pitkäaikaisiin ongelmiin 

• Haluttomuus yhteistyöhön 
lähiseurakuntien, rovastikunnan 
muiden seurakuntien ja/tai 
tuomiokapitulin kanssa. 

Mittari ei toteutunut Ei toimenpiteitä. 

4. Seurakunnan henkilöstö 
 
• Henkilöstön määrä 
 

Mittari ei toteutunut Ei toimenpiteitä. 
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Kriisiytyvän seurakunnan talouden 
mittarit 

TP 2025 Toimenpiteet 
tilanteen 
korjaamiseksi/ 
arvio 
 

1. Tilikauden tulos on ilman kertaluonteisia 
eriä negatiivinen kahtena peräkkäisenä 
vuotena tai kirkollisveroprosentti on 2,0 
tai korkeampi 

Tilikauden tulos 
ilman kertaluonteisia 
eriä on 120 850 
euroa ylijäämäinen. 

Ei tarvetta 
toimenpiteille. 

2. Seurakunnan taseessa oleva edellisten 
tilikausien yli/alijäämä -luku on 
tilinpäätöksen perusteella menossa 
alijäämäiseksi eikä sen kattamista 
seuraavan kolmen vuoden aikana voida 
laskelmin osoittaa ilman 
kertaluonteisten erien tai 
metsänhoitosuunnitelman ylittävän 
myynnin toteuttamista. 

Taseessa on 
edellisten tilikausien 
ylijäämää  
4 059 907 euroa. 
Luku sisältää 
seurakunnan 
taseeseen yhdistetyn 
hautainhoitorahaston 
osuuden 530 857 
euroa. 

Ei tarvetta 
toimenpiteille 

3. Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai 
maksuvalmius heikkenee kolmena 
peräkkäisenä tilikautena. 

Maksuvalmius on 
437 päivää. 

Maksuvalmius 
on yli 90 päivää.  

4. Henkilöstömenojen osuus 
toimintakuluista kasvaa kolmena 
peräkkäisenä vuotena. 

Henkilöstökulujen 
osuus 
toimintakuluista on 
laskenut tasaisesti 
tarkastelujaksolla: 
osuus oli 58,69 % 
vuonna 2023, 58,46 
% vuonna 2024 ja 
57,98 % vuonna 
2025. 

Ei tarvetta 
toimenpiteille. 
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2 Hallinto 

Janakkalan seurakunnan hallinto-organisaation rakenne: 

 

 

 

 

 

 

 

 

KIRKKOVALTUUSTO 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on 

delegoinut päätösvaltaansa kirkkoneuvostolle erillisillä määräyksillä. 

Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2025–2026 on valittu Satu Mäkelä 

ja varapuheenjohtajaksi Pirjo Kilpeläinen. Kirkkovaltuusto kokoontui vuoden 

aikana neljä kertaa. Kirkkovaltuuston jäsenet ja heidän kokouksiin 

osallistumiskertansa on lueteltu seuraavassa taulukossa. 

  

KIRKKOVALTUUSTO 

KIRKKONEUVOSTO 

TILINTARKASTAJA 

VASTUURYHMÄT: 

• Diakonia 
• Jumalanpalvelus ja musiikkityö 
• Lapsityö 
• Lähetystyö 
• Nuorisotyö 
• Tervakoski 
• Tiedotus ja viestintä 
• Turenki 
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Kirkkovaltuuston jäsenet: 

Nimi Rooli kokouksessa Läsnäolo 

Mäkelä Satu kirkkovaltuuston pj. (3); 

kirkkovaltuuston varapj (1) 

3 

Kilpeläinen Pirjo kirkkovaltuuston varapj. (3); 

kirkkovaltuuston pj. (1) 

4 

Ahola Sanna jäsen 1 

Aitto-oja Piia jäsen 4 

Anttila Jouni jäsen (2); Miikka Anttilan 

varajäsen (1) 

3 

Eerola Pirkko jäsen 4 

Elo Veijo jäsen 4 

Hakala Pentti jäsen 3 

Heikkinen Anne jäsen 4 

Jaakonsaari Katriina jäsen 3 

Jauhiainen Juha jäsen 2 

Kiukkonen Sirpa jäsen 4 

Kivistö Jukka jäsen 3 

Korkala Matti jäsen 4 

Koskela Satu jäsen 2 

Krokfors Ulf jäsen 4 

Laitinen Outi jäsen 3 

Marttinen Kari jäsen 4 

Pöhö Mirja jäsen 4 

Rantanen Lilja jäsen 4 

Saarinen Kari jäsen 4 

Salonen Johanna jäsen 2 

Stenberg-Salonen Heli Jäsen 17.3.2025 saakka 0 

Tapaninen Marianne jäsen 4 

Taponen Auvo jäsen 4 
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Torkkel Marjo jäsen 4 

Vehmas Heli jäsen 3 

Vehmas Ari jäsen (2); varajäsen (2) 4 

Mustalahti Satu varajäsen 1 

Nummela Mika varajäsen 1 

Ståhl Miika varajäsen 1 

 

Muut läsnäolijat: 

Anttila Miikka kirkkoneuvoston pj., kirkkoherra  2 

Lappalainen Minna kirkkoneuvoston pj., kirkkoherra 1 

Riikonen Pekka kirkkoneuvoston pj., kirkkoherra 1 

Tigerstedt Mona seurakuntapuutarhuri, 

työsuojelupäällikkö 

1 

Muru-Tanila Kristel sihteeri, talouspäällikkö 4 

Penttinen Maria viestintäasiantuntija 4 

Vanhanen Tapani asiantuntija, vaalin valmistelija 1 

 

Kirkkovaltuusto on kertomusvuoden aikana käsitellyt neljässä kokouksessaan 

kirkkolain edellyttämät asia, joita ovat henkilövalinnat, seurakunnan 

toimintakertomuksen hyväksyminen, tilinpäätöksen vahvistaminen ja 

vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille. Vuoden ensimmäisessä 

kokouksessa kirkkovaltuusto valitsi seurakunnan uudeksi kirkkoherraksi 

teologian tohtori Miikka E. Anttilan. Lisäksi kirkkovaltuusto vahvisti 

kirkollisveroksi 1,65 vuodeksi 2026. Vuoden 2026 talousarvio ja vuosien 2026–

2028 toiminta- ja taloussuunnitelma hyväksyttiin.  

Aloitteet 2025 

Luottamushenkilöt eivät tehneet aloitteita. 
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KIRKKONEUVOSTO 2025–2026  

Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä 

toimii kirkkovaltuuston valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvoston 

apuna toimivat esittelevät virkamiehet kukin vastuualueellaan. Vuosiksi 2025–

2026 valittu kirkkoneuvosto kokoontui vuoden aikana 10 kertaa. 

Kirkkoneuvoston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa on lueteltu 

alla.  

Kirkkoneuvoston jäsenet ja varajäsenet: 

Nimi Rooli kokouksessa läsnäolo 

Tapaninen Marianne varapuheenjohtaja 9 

Elo Veijo jäsen 9 

Heikkinen Anne jäsen 10 

Jauhiainen Juha jäsen 8 

Marttinen Kari jäsen 8 

Pöhö Mirja jäsen 10 

Salonen Johanna jäsen 7 

Koskela Satu jäsen (8); varajäsen (1) 9 

Eerola Pirkko varajäsen 1 

Kiukkonen Sirpa varajäsen 1 

Kivistö Jukka varajäsen 2 

Kuusinen Juha varajäsen 1 

Mäkelä Satu kirkkovaltuuston pj. (8); 

kirkkovaltuuston vpj. (2) 

8 

Kilpeläinen Pirjo kirkkovaltuuston vpj. (8); 

kirkkovaltuuston pj. (2) 

10 

Anttila Miikka kirkkoneuvoston pj., kirkkoherra 5 

Riikonen Pekka kirkkoneuvoston pj., kirkkoherra 2 

Lappalainen Minna kirkkoneuvoston pj., vs. 

kirkkoherra (3); kappalainen, 

asiantuntija (2) 

5 
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Muut kokouksiin osallistuneet: 

Tigerstedt Mona seurakuntapuutarhuri, 

työsuojelupäällikkö 

4 

Muru-Tanila Kristel sihteeri, talouspäällikkö 10 

Penttinen Maria viestintäasiantuntija 9 

Haukola Seppo asiantuntija 1 

Rintala Jenni asiantuntija 1 

Tapani Vanhanen asiantuntija, vaalin valmistelija 1 

 

Kirkkoneuvoston keskeisimmät päätökset: 

Kirkkoneuvosto on valmistellut kaikki kirkkovaltuustolle esiteltävät asiat 

(tilinpäätös 2024, veroprosentti vuodeksi 2026, talousarvio vuodeksi 2026 

sekä toiminta- ja taloussuunnitelma vuosiksi 2026–2028). Kirkkoneuvosto on 

valmistellut kirkkoherranvaalin, valinnut määräaikaisiin tehtäviin 

perhetyönohjaajan ja osa-aikaisen arkkitehdin, palkannut toimistosihteeri-

vapaaehtoiskoordinaattorin ja valinnut nuorisotyönohjaajan irtisanoutuneen 

tilalle. Lisäksi se on käsitellyt ja hyväksynyt metsähoitosuunnitelman vuosille 

2024–2034, päättänyt hakea ympäristödiplomia, hyväksynyt seurakunnan 

pienhankintaohjeen, päivittänyt seurakunnan päihdeohjelman, varhaisen tuen 

mallin, tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelman sekä huolehtinut 

kirkkovaltuuston päätösten täytäntöönpanosta. 

 

VASTUURYHMIEN JÄSENET 2024–2026  

Lapsityön vastuuryhmä: Marjo Torkkel, Anna Salmi, Mari Kannas, Essi 

Joensuu, Miia Tertsonen, kirkkoneuvoston edustaja Johanna Salonen 

Nuorisotyön vastuuryhmä: Heli Vehmas, Pekka Laitinen, kirkkoneuvoston 

edustaja Johanna Salonen  
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Turengin aikuistyön vastuuryhmä: Pirkko Liljeqvist, Leena Mäntylä, Reino 

Malinen, Riitta Lindell, Timo Viljanen, kirkkoneuvoston edustaja Satu Koskela  

Tervakosken aikuistyön vastuuryhmä: Eeva-Liisa Koivula, Juha Kuusinen, 

Isto Pihkala, Lilja Rantanen, Marianne Tapaninen, Ari Vehmas, kirkkoneuvoston 

edustaja Mirja Pöhö  

Diakonian vastuuryhmä: Leenamaria Keipilä, Pirjo Kilpeläinen, Miika Ståhl, 

kirkkoneuvosoton edustaja Juha Jauhiainen  

Jumalanpalvelus- ja musiikkityön vastuuryhmä: Outi Laitinen, Martti 

Lindell, Ulf Krokfors, Sirpa Kiukkonen, kirkkoneuvoston edustaja Kari Marttinen  

Viestinnän vastuuryhmä: Asta Törmä, Arto Vehkomäki, kirkkoneuvoston 

edustaja Veijo Elo 

Tilintarkastusyhteisö 2022‒2026  

KPMG Oy Ab, päävastuullinen tilintarkastaja KHT, JHT Mari Säynätjoki 
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3 Henkilöstö 

Seurakunnassa työskenteli 31.12.2025 yhteensä 39 henkilöä. Vakituisessa 

palvelussuhteessa oli 36 henkilöä, joista neljä olivat osa-aikaisia. 

Henkilöstön määrä työaloittain 31.12.2025, työssä olevat 

  2025  

Seurakuntapapisto  5  

Kirkkomuusikot  2  

Diakoniatyöntekijät  4  

Nuorisotyöntekijät  3  

Varhaiskasvatuksen työntekijät  5  

Muut seurakuntatyöntekijät  1  

Hallinto- ja toimistotyöntekijät  7  

Hautausmaatyöntekijät  4  

Kiinteistö- ja kirkonpalvelustyöntekijät  8 

Yhteensä  39 

 

Henkilöstön ikäjakauma 

 

Henkilöstön keski-ikä on 51 vuotta. 
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Henkilöstön vaihtuvuus 

Henkilöstössä merkittävin muutos oli kirkkoherran vaihtuminen eläköitymisen 

johdosta. Varhaiskasvatukseen palkattiin määräaikainen perhetyöntekijä sekä 

uutena toimena alkoi toimistosihteeri-vapaaehtoistyön koordinaattorin 

työsuhde. Määräaikaisena aloitti myös arkkitehti tulevien kiinteistömuutosten 

hallinnointiin. Kuluneen vuoden aikana palkattomalla yli viikon kestävällä 

virkavapaalla oli 3 henkilöä.  

Henkilöstökulut 

   1.1.2025-

31.12.2025  

1.1.2024-

31.12.2024  

1.1.2023-

31.12.2023  

Palkat ja palkkiot  -1 898 030,93 -1 617 061,98  -1 524 842,38  

Eläkekulut  -394 579,77 -334 654,92  -315 625,56  

Muut henkilösivukulut  -59 595,06 -37 004,16  -51 421,68  

Saadut henkilöstökorvaukset  19 129,35 1 764,12  12 229,66  

Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-)  0,10 -0,02  -0,11  

YHTEENSÄ  -2 333 076,41 -1 986 956,96  -1 879 660,07  

Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut  - 36 635,72 -32 933,61  -34 984,12  

Koulutuskulut ja koulutusmatka, majoitus- ja 

ravitsemiskulut  

-25 325,59 -32 904,25  -14 555,90  

Työterveyshuolto  - 86 471,35 -62 730,44  -51 801,20  

YHTEENSÄ  -148 432,66 -128 568,30  -101 341,22  

Työssä jaksaminen (tykytoiminta+  

liikuntasetelit + henkilösuojaimet)  

-17 670 ,70 

 

-15 147,25  -12 975,75  

 

Henkilöstön koulutus 

Henkilöstön koulutukseen panostettiin edellisten vuosien tapaan. Lisäksi 

Tampereen IT-alueella on kaikkien työntekijöiden 

käytössä Eduhousen koulutuslisenssi, joka mahdollistaa laajan valikoiman 

etäkoulutuksia kaikille työntekijöille kiinnostuksen mukaan ilman 

lisäkustannuksia.  
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Työterveyshuolto ja sairauspoissaolot 

Sairauspoissaolojen määrä oli 451 päivää (65 kpl), kun määrä vuonna 2024 oli 

228 päivää (67 kpl) ja vuonna 2023 jopa 355 päivää (81 kpl). 

Sairauspoissaolojen määrä oli korkea johtuen vapaa-ajalla tapahtuneista 

tapaturmista sekä muutamasta pitkästä sairauspoissaolosta.  

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Aavan kanssa. 

Työhyvinvointi 

Henkilöstölle järjestettiin työhyvinvointipäivä, joka vietettiin retkipäivän 

merkeissä mm. Hämeen linnassa ja Aulangolla. Työfysioterapeutti kävi 

neuvomassa fyysistä työtä tekeville (hautausmaan ja kiinteistöpuolen 

henkilöille) oikeita työtapoja esim. nostamiseen ja oikeanlaisiin työasentoihin. 

Hän kävi myös katsomassa toimistojen työpisteet ja tarkasti työpisteiden 

ergonomia-asiat kohdalleen. Henkilöstön käyttöön hankittiin myös 

taukoliikuntaan sopivia tarvikkeita Turengin seurakuntakeskukseen sekä 

Tarinmaan seurakuntatalolle. 

Henkilökunnan hyvinvointiin panostetaan myös tarjoamalla henkilöstön 

käyttöön tyky-rahaa 200 euroa/vuosi.  

Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin 

Tilivuosi  Kirkollisvero  Henkilöstökulut  Henkilöstökulut 
verotuloista (%)  

2025 3 848 879 € 2 333 076,00 60,62 % 

2024  3 876 935 €  1 986 957,00 €  51,25 %  

2023  3 760 540 €  1 879 660,00 €  49,98 %  

2022  3 316 921 €  1 741 065,00 €  52,49 %  

 

Vuonna 2025 verotulot laskivat hieman, noin 28 056 euroa eli 0,72 % 

verrattuna vuoteen 2024. 

Samaan aikaan henkilöstökulut kasvoivat voimakkaasti, noin 346 119 euroa eli 

17,42 %. 
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Tästä syystä henkilöstökulujen osuus verotuloista nousi 51,25 prosentista 

60,62 prosenttiin, eli nousua tuli 9,37 prosenttiyksikköä, josta 0,37 

prosenttiyksikköä selittää verotulojen lasku.  

4 Ympäristö 

Janakkalan seurakunta sai vuonna 2025 ensimmäisen ympäristödiplominsa. 

Kestävän kehityksen mukaista, luomakuntaa ja ympäristökasvatusta tukevaa 

toimintaa on seurakunnassa pyritty tekemään jo pitkään. Ympäristödiplomin 

myötä sitä nostetaan enemmän esille, ja tavoitteellisesti mietitään miten 

toimintaa ja toimintatapoja voisi kehittää entisestään.  

Ympäristöteemoja on korostettu eri toimijoiden tilaisuuksissa, 

hartausteksteissä ja somessa. Ruokahävikin minimointiin ja 

kasvispainotteisuuteen on kiinnitetty huomiota ja kannustettu. Esimerkiksi 

diakoniatyön tilaisuuksista ylijäänyt ruoka käytetään seuraavana päivänä 

perhekerhossa. Tilaisuuksien yhteydessä on pidetty myös tavaranvaihtopöytää.  

Suosimme sähköistä ja kasvokkaisviestintää ja pyrimme pitämään 

tulostusmäärät maltillisina sekä uusiokäytämme mahdollisuuksien mukaan 

tulosteita muistilappuina. 

VIHERALUEET JA METSÄT 

Metsänhoitoyhdistys laati seurakunnalle vuonna 2025 uuden suunnitelman, 

jonka mukaan seurakunnan metsiä hoidetaan. Suunnitelmassa on huomioitu 

taloudellisten kysymysten lisäksi myös luonnon monimuotoisuus ja 

virkistysarvot. Ympäristötyöryhmää kuullaan hakkuupäätöksiä tehdessä. 

Osasta Poukapirtin tonttia tehtiin luonnonsuojelualuepäätös.  

Pappilankylän luontopolkuhanketta Rantalahden leirikeskuksen läheisyydessä 

on viety eteenpäin Tarinmaan seudun kyläyhdistyksen, Janakkalan kunnan, 

Tarinmaan koulun ja lukuisien vapaaehtoisten kanssa suunnitelman mukaisesti 

talkoovoimin. Talkootapahtumat ovat herättäneet kiinnostusta ja koonneet 
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runsaasti (n. 10–60 hlöä/talkoot) väkeä yhteen jakamaan työtaakkaa ja 

kuulumisia, henkisiä ja fyysisiä venyttelyjä unohtamatta. Käytöstä poistettuja 

kausityöntekijöiden työvaatteita ja suojavarusteita hyödynnettiin talkootöissä. 

Hautausmaalle on asennettu pieniä ja suurempia, kolmikerroksisia 

linnunpönttöjä, jotka ovat olleet aktiivisessa käytössä. Linnunpöntöt on 

lahjoittanut Tarinmaan seudun kyläyhdistys ja niitä hoitavat kyläyhdistys ja 

Tarinmaan koulun oppilaat. Linnuille ja muille eläimille on järjestetty kaksi 

juomapaikkaa. Käyttämättömät hautausmaan osastot sekä sivualueet on 

jätetty niittymäisiksi alueiksi, ja yhdelle niityistä rakennettiin siilin talvipesä 

luonnon monimuotoisuuden tukemiseksi. 

Hautausmaalle istutettiin viisi uutta puuta, ja vanhoille puille tehtiin 

hoitoleikkauksia hoitosuunnitelmien mukaisesti. Vahtimestareille perustettiin 

leikkoperennapenkki, jonka kukkia hyödynnetään alttari- ja pöytäasetelmissa. 

Hoitohautojen kesäkukkien lannoitusmäärää vähennettiin puoleen. 

Polttomoottorikäyttöisten koneiden käyttöä vähennettiin ottamalla käyttöön 

akkukäyttöisiä pienkoneita haudanhoitotyössä. Kynttilöitä ja haudoilta 

poistettuja lyhtyjä otettiin uudelleenkäyttöön seurakunnan muissa toiminnoissa 

ja niitä annettiin myös yhteistyökumppaneiden hyödynnettäväksi.  

LEIRIT JA RETKET 

Leirityössä ja retkillä kannustetaan ulkoiluun, ympäristövastuullisuuteen ja 

lähiluonnon ihmettelyyn.  

Yhteistyössä muiden toimijoiden ja seurakunnan eri työalojen kanssa 

toteutimme kaksi perhepatikkaretkeä (Pappilankylän luontopolulle ja Someron 

lähteille). Tapahtumat keräsivät molemmilla kerroilla osallistujia ja toteuttajia 

ympäri Janakkalaa ja lähikunnista. Molemmilla patikoilla oli yli 50 hlöä.  

Nuku yö ulkona –tapahtuma järjestettiin tänäkin vuonna leirikeskuksen 

läheisyydessä. Tapahtuma tarjoaa helpon, turvallisen ja innostavan 

mahdollisuuden harjoitella retkeilytaitoja ja viettää aikaa luonnossa. 
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Keväällä toteutettiin kaikille avoin leiri Örössä Kemiön saaristossa, jossa 

liikuttiin, ihmeteltiin ja hiljennyttiin kansallispuiston monimuotoisessa 

luonnossa. Leiri oli täynnä. 

Seurakunnan kaikilla rippikoululeireillä luonto, luomakunta ja ympäristöasiat 

ovat opetuksissa läsnä hartauksissa, lähiretkissä ja keskusteluissa. Osalla 

leireistä myös yhteiset pelisäännöt laadittiin ympäristöystävällisyys 

huomioiden. Ympäristövastaavat pitivät keväällä rippikoulutyötä tekeville 

Vihreät riparit perehdytyksen ja -päivityksen.    

Tänä vuonna myös luontorippikoulu järjestettiin Örössä. Toiminta tapahtui 

pitkälti luonnossa ja luonnon ehdoilla. Leirillä osallistuttiin myös 

maisemanhoitotöihin ja opastuksiin saaren monimuotoisesta luonnosta. 

SÄÄNNÖLLINEN TOIMINTA JA TAPAHTUMAT 

Ympäristötyö näkyi vuonna 2025 monipuolisesti kaikenikäisten kerhoissa, 

päiväkoti- ja partioyhteistyössä ja tapahtumissa. Kerhoissa ja muussa 

toiminnassa hyödynnetään kierrätys- ja luonnon materiaalia ja keksitään uusia 

käyttötarkoituksia tuotteille.   

Kerhopaikkojen lähimaastoja käytetään leikkimiseen, seikkailuun ja luonnon 

tutkimiseen. Toiminnassa ohjataan luomakunnan arvostamiseen ja opastetaan 

lajitteluun, kierrätykseen ja kohtuullisuuteen. Hartauksissa ovat läsnä luonto ja 

luomakunta-aiheet samoin kuin päiväkodeille tarjottavissa 

mini(pyhiin)vaelluksissa, jotka toteutetaan seurakuntatuokioissa ja päiväkotien 

lähimaastoissa. 

5 Arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä 

Janakkalan seurakunnan taloudellisen tilanteen arvioidaan heikkenevän 

seuraavan viiden vuoden aikana. Verotulojen ennustetaan euromääräisesti 

kääntyvän laskuun 2030-luvulle tultaessa. Seurakunnan jäsenmäärän 

ennustetaan alenevan vuoteen 2040 mennessä (vuodesta 2024) 26,6 
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prosenttia, kun koko kirkon tasolla jäsenkato samalla aikavälillä on 20,6 %. 

Janakkalan seurakunnan jäsenistö vähenee keskimääräistä enemmän. 

Janakkalan kunnan väestö vähenee eikä kehitys tue seurakunnan 

jäsenkehitystä. 

 

Jäsenennuste seuraavan 10 vuoden aikana 

 
Jäsenet, 

henk. 

Muutos vuo-
desta 2024, 

henk. 

Muutos 
vuodesta 

2024, % 

Kirkkoon 
kuuluvuus, 

% 
2025 10956 -257 -2,3 69,1 
2026 10745 -468 -4,2 68,1 
2027 10535 -694 -6,2 67,0 
2028 10330 -903 -8,0 66,0 
2029 10132 -1087 -9,7 65,0 
2030 9943 -1284 -11,4 64,0 
2031 9758 -1479 -13,2 62,9 
2032 9575 -1656 -14,7 61,9 
2033 9395 -1850 -16,5 60,9 
2034 9219 -2019 -18,0 59,9 
2035 9048 -2203 -19,6 58,8 
2036 8886 -2359 -21,0 57,8 
2037 8727 -2521 -22,4 56,9 
2038 8574 -2670 -23,7 55,9 
2039 8427 -2820 -25,1 54,9 
2040 8281 -2994 -26,6 54,0 
 

Janakkalan seurakunnan tuloperustaan on lähivuosina odotettavissa muutoksia 

lakisääteisten yhteiskunnallisten tehtävien rahoituspohjan osalta. Vuonna 2027 

siirrytään soveltamaan kokonaan uusia jakoperusteita ja se pienentää edelleen 

Janakkalan seurakunnan valtionrahoitusosuutta.  
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6 Arvio merkittävimmistä riskeistä ja 

epävarmuustekijöistä  

Janakkalan seurakunnassa on olemassa 14.4.2015 hyväksytyt seurakunnan 

sisäisen valvonnan ohjeet, jotka on valmisteltu Kirkkohallituksen vuonna 2004 

antamien ohjeiden mukaisesti. Seurakunnassa on 12.12.2023 hyväksytty 

taloussääntö. Taloussäännössä on määräyksiä toiminnan ja talouden 

suunnitteluun, talousarvion laatimiseen ja täytäntöönpanoon, omaisuuden 

hoitoon, kirjanpitoon sekä tilinpäätökseen liittyen. Viranhaltijapäätökset on 

annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten kirkkoneuvostolle. Kirkkoneuvosto ei 

ole käyttänyt otto-oikeuttaan tehtyihin viranhaltijapäätöksiin.  

Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on ohjeet. Kassavarojen 

käsittelystä on erilliset ohjeet.  

Strategiset riskit 

Epävakaa maailmantilanne vaikuttaa ja tulee vaikuttamaan Suomen 

geopoliittiseen asemaan. 

Toiminnalliset riskit 

Toiminnallisia riskejä ovat muun muassa henkilöstön osaaminen, saatavuus 

sekä sitoutuminen, tietojärjestelmien toimivuus, tietosuojaan ja tietoturvaan 

liittyvät riskit, valtiovallan toimet ja lainsäädännön muutokset, kunnan 

väestörakenne ja puukirkkojen paloturvallisuus. 

Digitalisaation eteneminen kiihtyy, mikä edellyttää tietosuojaan ja -turvaan 

liittyvien asioiden hallinnan ja valvonnan tehostamista. 

Taloudelliset riskit 

Seurakunnan suurimmaksi taloudelliseksi riskiksi arvioitiin jäsenmäärän 

aleneminen ja jäsenistön ikärakenne sekä niiden myötä tapahtuva 

verotulopohjan heikkeneminen. Mahdollisten laajahkojen kiinteistötarpeiden 
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rahoituksellinen kattaminen ja vuosikatteen riittäminen siihen voi olla 

tulevaisuudessa haastavaa.  

Toinen merkittävä taloudellinen riski liittyy kirkon lakisääteisten 

yhteiskunnallisten tehtävien rahoituspohjan muutoksiin tulevaisuudessa. 

Riskienhallinta 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden 

saavuttamista uhkaavia tekijöitä.  

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:  

• Kiinteistöt: Seurakunnan kiinteistöihin on päivitetty 

pelastussuunnitelmat ja kiinteistöihin on lisätty ja uusittu 

kameravalvontaa sekä sähkölukituksia.  

• Esineet: Seurakunta on teettänyt museoalan ammattilaisella 

kulttuurihistoriallisesti arvokkaan kirkollisen esineistön inventoinnin, 

ja inventoinnin jälkeen esineistön ja taiteen vakuutusarvot on 

tarkistettu oikealle tasolle. 

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Aava ja 

Pikkujätti Oy. Varhaisen tuen malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä 

ja -selvityksiä tehdään sopimuksen ja tarpeen mukaan.  

Koko henkilöstölle järjestettiin 10.10.2025 turvapäivä, jossa käytiin 

läpi, miten Turengin seurakuntakeskuksessa eri tilanteissa tulisi 

toimia. Päivän aikana saatiin alkusammutus- ja elvytyskoulutusta 

Uusien henkilöiden perehdyttämiseen panostetaan noudattamalla 

systemaattista perehdyttämisohjelmaa tarkasti. Koko henkilöstön 

digiosaamista nostetaan Eduhousen kaikille avoimin lyhytkoulutuksin 

ja tietoiskuin. 

• Lainat ja sijoitukset: Janakkalan seurakunnalla on vuonna 2021 

nostettu 10 vuoden 2 miljoonan laina. Pitkäaikaista lainaa on 
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31.12.2025 jäljellä 897 547,91 euroa, lyhytaikaiseen vieraaseen 

pääomaan on siirretty 195 295,43 euroa.  

Sijoitukset tehdään kirkkoneuvoston 24.9.2024 hyväksymän 

rahavarojen sijoitussuunnitelman mukaan vain kohteisiin, joissa riskit 

ovat pienet ja rahavarojen pääoma-arvo säilyy. Sijoitussuunnitelma 

on laadittu Kirkkohallituksen eläkerahaston sijoitusyksikön 

ohjeistuksen mukaisesti. Sijoitusten kehitystä seurataan SFR Advisors 

OY:n sijoitusten seurannan ja raportoinnin palvelun avulla. 

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Janakkalan seurakunnan 

tietohallinnon palvelut hankitaan Tampereen IT-alueelta, jolla on 

tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii ja ylläpitää käytettäviä 

tietoturvaohjelmia. Seurakunnassa seurakuntalaisten henkilötietoja 

käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi 

on välttämätöntä.  

• Hallinto: Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä 

varten kirkkoneuvostolle. Kirkkoneuvosto ei ole käyttänyt otto-

oikeuttaan tehtyihin viranhaltijapäätöksiin.  

• Taloushallinto: Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on 

ohjeet. Kassavarojen käsittelystä on erilliset ohjeet.  

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Janakkalan seurakunnalla 

on tavanomaiset omaisuus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset.  

Janakkalan seurakunnalla ei ole meneillään oikeudenkäyntejä eikä riita-asioita. 

7 Selvitys sisäisen valvonnan järjestämisestä 

Sisäisellä valvonnalla tarkoitetaan kaikkia niitä organisaation sisäisiä toiminta- 

ja menettelytapoja, joilla pyritään kohtuullisella varmuudella varmistamaan, 

että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, avoimesti, 

https://sakasti.fi/hallinto-ja-talous/seurakuntatalous/sijoitustoiminnan-ohjeet/
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tuloksellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Tilintarkastaja antaa lausunnon 

siitä, onko sisäinen valvonta järjestetty asianmukaisesti. 

Janakkalan seurakunnan kirkkovaltuusto on hyväksynyt sisäisen valvonnan ja 

riskienhallinnan periaatteet ja ohjeet 14.4.2015, jotka on valmisteltu 

Kirkkohallituksen vuonna 2004 antamien ohjeiden mukaisesti henkilöstön ja 

luottamushenkilöiden yhteistyönä. Sisäisen valvonnan järjestämisestä vastaa 

kirkkoneuvosto. Johtavat viranhaltijat huolehtivat sisäisen valvonnan 

toimeenpanosta omalla vastuualueellaan. Sisäisen valvonnan vastuu on kaikilla 

toimielimillä ja työntekijöillä. 

Janakkalan seurakunnan erilaiset vastuut on kuvattu hallintosäännössä. 

Työntekijöiden tehtävänkuvaukset käydään vuosittain kehityskeskustelussa 

läpi, jotta varmistetaan niiden ajantasaisuus. Työn psykososiaalista 

kuormitusta seurataan kahden vuoden välein työterveyden tekemän kyselyn 

avulla. Tuloksia analysoidaan ja niiden johdosta ryhdytään tarvittaviin 

toimenpiteisiin. Henkilöstöä kannustetaan ammattitaidon kehittämiseen. 

 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Kokonaisarviona kirkkoneuvosto toteaa, että Janakkalan seurakunnan sisäinen 

valvonta ja riskienhallinta ovat pääosin kohtuullisen hyvällä tasolla.  

Kehittämistä vaativat keskeisimmät asiat ja toimenpiteet ovat seuraavat:  

• toimintaympäristön säännöllinen analysointi toimintatavaksi 

• toimintaprosessien jatkuva kehittäminen digitalisaation hyödyntämisen 

mahdollisuudet huomioiden. 

• yhteistyön kehittäminen Kipan kanssa taloushallinnon prosesseissa 

Sisäistä valvontaa kehitetään henkilöstön ymmärrystä sisäisestä valvonnasta 

ja riskien hallinnasta lisäämällä.  
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8 Talouden tunnusluvut 

Tuloslaskelman tunnusluvut 

Vuonna 2025 toimintatuottojen osuus toimintakuluista oli 15,09 %, kun 

vastaava osuus vuonna 2024 oli 9,13 %. Tunnusluku parani 5,96 

prosenttiyksikköä, mikä osoittaa toimintatuottojen kattaneen toimintakuluja 

edellisvuotta paremmin. Vuosikatteen osuus poistoista oli 136,25 %, kun se 

vuonna 2024 oli 226,40 %, joten tunnusluku heikkeni 90,15 prosenttiyksikköä. 

Vuosikate jäsentä kohden laski 69,58 eurosta 41,59 euroon eli 27,99 euroa 

jäsentä kohden. Vuosikatteen määrä riitti kuitenkin hyvin kattamaan poistot. 

Vuosikatteen osuus poistoista tulisi olla vähintään 100 %. 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista (%) 15,09 9,13 
Vuosikatteen osuus poistoista (%) 136,25 226,40 
Vuosikate (€/jäsen) 41,59 69,58 

 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %, osoittaa, kuinka paljon seurakunnan 

toimintakuluista on katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut 

-/+ Valmistevarastojen lisäys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön)).  

Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. 

Tunnuslukua laskettaessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä 

olevalla jäsenmäärällä.   

Vuosikatteen osuus poistoista/%: Vuosikate jaettuna poistot *100 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 

Rahavarat kasvoivat tilikauden aikana 210 276,73 euroa. Rahavarat olivat 

tilikauden lopussa 5 733 394,08 euroa. Kun summasta vähennetään 

lahjoitusrahastojen ja muiden toimeksiantojen rahavarat 31 507,48 euroa, 

seurakuntatalouden käytettävissä olevat rahavarat 31.12.2025 olivat 5 701 

886,60 euroa. 
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Investointien tulorahoitusprosentti oli 362,43 %, joten investoinnit kyettiin 

rahoittamaan hyvin tulorahoituksella. Koska investoinnit kyettiin rahoittamaan 

tulorahoituksella, lainanottoon ei ollut tarvetta. 

Rahavarojen riittävyys oli 422 päivää, mikä osoittaa maksuvalmiuden 

säilyneen vahvana, vaikka taso heikkeni hieman edellisvuoden 437 päivästä. 

Lainanhoitokate oli 2,27, joten lainojen hoitokyky säilyi edelleen hyvänä, 

vaikka tunnusluku heikkeni edellisvuoden tasosta 3,81. 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 
Investointien tulorahoitusprosentti (%) 362,43 -1 615,10 

Rahavarojen riittävyys (pv) 422 437 
Lainanhoitokate 2,27 3,81 

 

Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien 

omahankintameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut 

tilikaudella) Rahavaroista vähennetään seurakunnan rahoitusarvopapeihin sekä rahat 

ja pankkisaamisisiin sisältyvät toimeksiantojen varat. 

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 

 

Taseen tunnusluvut 

Taseen loppusumma oli 10,6 miljoonaa euroa. Tase pieneni tilikauden aikana 

noin 438 000 euroa. Pysyvät vastaavat olivat 4,8 miljoonaa euroa ja ne 

pienenivät noin 278 000 euroa. Rakennusten tasearvo aleni poistojen 

seurauksena noin 211 000 euroa. Vaihtuvat vastaavat olivat 5,8 miljoonaa 

euroa. Rahavarat olivat tilikauden lopussa 5,7 miljoonaa euroa, ja ne kasvoivat 

noin 210 000 euroa. Rahavaroihin sisältyi lahjoitusrahastojen ja muiden 

toimeksiantojen varoja noin 32 000 euroa. Oma pääoma vahvistui noin 648 

000 euroa. 
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Janakkalan seurakunnan omavaraisuusaste oli edelleen korkea, 83,39 %. 

Suhteellinen velkaantuneisuus pieneni 35,82 prosenttiin, ja rahoitusvarallisuus 

oli 372,01 euroa jäsentä kohden. Seurakunnalla oli edelleen lainaa, mutta 

lainakanta pieneni 100,05 euroon jäsentä kohden. Kokonaisuutena 

seurakunnan vakavaraisuus säilyi hyvänä, ja taloudellinen asema vahvistui 

edellisvuoteen verrattuna. 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 
Omavaraisuusaste (%) 83,39 78,97 
Rahoitusvarallisuus (€/jäsen) 372,01 253,68 
Suhteellinen velkaantuneisuus (%) 35,82 46,37 

Lainakanta (€/jäsen) 100,05 115,11 

 

 

Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset 

- Ainaishoitosopimusten pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - 

Saadut ennakot)).  

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja 

pankkisaamiset) - (Vieras pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / 

Käyttötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ 

Siirtovelat + Muut velat)] / Jäsenmäärä) 

9 Seurakuntatalouskonsernin toiminta ja 

talous 

Janakkalan seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta. 
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10 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen 

käsittelyksi ja talouden 

tasapainottamistoimenpiteiksi 

Janakkalan seurakunnan tilikauden tuloksesta ehdotetaan tehtäväksi seuraava 

tilinpäätössiirto: 

Tilikauden ylijäämä 120 850,01 euroa 

Tilikauden ylijäämä esitetään siirrettäväksi yli-/alijäämätilille.  

 

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 

2025 tilinpäätöksen ylijäämäkirjausta on 4 059 906,50 euroa. 

Kirkkojärjestyksen edellyttämään esitykseen toimenpiteistä talouden 

tasapainottamiseksi ei ole tarvetta.  
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II Talousarvion toteutuminen 

1 Käyttötalouden toteutuminen 

Käyttötalousosa 

Janakkalan seurakunnan sitovuustaso kirkkovaltuustoon nähden on 

pääluokkataso, toimintakate 1. 

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 440 390,00 607 234,14 -166 844,14 137,9 

Toimintakulut (ulkoiset) -4 286 700,00 -4 023 993,15 -262 706,85 93,9 

Toimintakate 1 -3 846 310,00 -3 416 759,01 -429 550,99 88,8 

Toimintatuotot (sisäiset) 1 354 884,00 1 346 612,98 8 271,02 99,4 

Toimintakulut (sisäiset) -1 354 884,00 -1 346 612,98 -8 271,02 99,4 

Toimintakate 2 -3 846 310,00 -3 416 759,01 -429 550,99 88,8 

Poistot ja arvonalentumiset -320 440,00 -333 394,34 12 954,34 104,0 

Laskennalliset erät -355 000,00 -478 689,28 123 689,28 134,8 

Sisäiset korkokulut    -102 337,63 102 337,63 0,0 

Sisäiset vyörytyserät  -355 000,00 -376 351,65 21 351,65 106,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -4 521 750,00 -4 228 842,63 -292 907,37 93,5 

Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

HALLINTO (pääluokka 1) 

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

1 - Hallinto         

Toimintatuotot (ulkoiset) 10 500,00 15 515,06 -5 015,06 147,8 

Toimintakulut (ulkoiset) -652 900,00 -662 939,72 10 039,72 101,5 

Toimintakate 1 -642 400,00 -647 424,66 5 024,66 100,8 

Toimintakulut (sisäiset) -114 761,00 -106 475,34 -8 285,66 92,8 

Toimintakate 2 -757 161,00 -753 900,00 -3 261,00 99,6 

Laskennalliset erät 715 059,00 719 147,23 -4 088,23 100,6 

Sisäiset vyörytyserät 715 059,00 719 147,23 -4 088,23 100,6 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -42 102,00 -34 752,77 -7 349,23 82,5 

Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. Sitova toimintakate 1 ylittyi 5024,66 

eurolla. 
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Hallinto 

-tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen  

 

Hallintoelimet 101 

Hallintoelimet vastaavat seurakunnan strategisesta johtamisesta ja ylimmästä 

päätöksenteosta. Seurakunnan päätösvaltaa käyttävät hallintoelimet ovat 

kirkkovaltuusto ja kirkkoneuvosto.  

 

Taloushallinto, henkilöstö- ja yleishallinto 105 (sis. työhyvinvointi- ja 
työterveyspalvelut)  

Taloushallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen tehtäväjakotaulukon 

mukaisesti tuottaa talouspalvelut yhteistyössä Kirkon palvelukeskuksen 

kanssa. Taloushallinto kehittää taloussuunnittelua ja raportointia, jotta se 

pystyy tuottamaan reaaliaikaista tietoa talouden tilanteesta niin tehtäväaloille 

kuin luottamushenkilöille päätöksenteon tueksi. Taloushallinnon vastuulle 

kuuluu myös kiinteistöjen hoito ja isännöinti sekä toimistopalvelut. 

Henkilöstöhallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen 

tehtäväjakotaulukon mukaisesti tuottaa henkilöstöpalvelut yhteistyössä Kirkon 

palvelukeskuksen kanssa. Henkilöstöhallinto kehittää henkilöstösuunnittelua ja 

henkilöstöhallinnon prosesseja sekä raportoi henkilöstöasioista. 

Henkilöstöhallinnon vastuulle kuuluu myös henkilöstön koulutus, 

työhyvinvointi- ja työterveyspalvelut, TYKY-päivät, liikunta- ja kulttuurisetelit. 

Kirkkoherranviraston tehtävänä on seurakunnan toimitusten aika-, paikka- ja 

työntekijävarausten hoitaminen, asiakaspalvelu ja toimistotehtävien 

hoitaminen. 
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Tehtäväalueelle on kirjattu yleiset hallinnolliset menot, Katrina-varausohjelman 

käyttömenot, IT-tukipalveluiden maksuosuus, Kirkon palvelukeskuksen (Kipa) 

maksut ja toimintavakuutusmaksut. 

Hallinnon sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Tavoitteet 

- Hallintokäytäntöjen selkeyttäminen hallintosäännön periaatteiden 

mukaisesti toteutui 

- Asianhallintajärjestelmän mahdollisuuksien hyödyntäminen  toteutui 

- Henkilöstölle tarjottava IT-klinikka: annetaan tarvitsijoille joustavasti it-

järjestelmiin liittyvää koulutusta  toimistosihteeri on antanut 

halukkaille henkilökohtaista opastusta. 

- Työsuojelun toimintaohjelman päivittäminen kaudelle 2026–2028  

päivitettiin 

- Vaarojen ja riskien arviointikierros  toteutui 

 

Kirkonkirjojenpito 107  

Tehtäväalueen tehtävänä on huolehtia seurakunnan jäsenten 

väestörekisterinpitoon liittyvistä tehtävistä. Seurakunta ostaa palvelut 

Tampereen aluekeskusrekisteriltä. 
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SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (pääluokka 2) 

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

2 - Seurakunnallinen toiminta         

Toimintatuotot (ulkoiset) 100 180,00 109 411,37 -9 231,37 109,2 

Toimintakulut (ulkoiset) -1 894 610,00 -1 723 157,82 -171 452,18 91,0 

Toimintakate 1 -1 794 430,00 -1 613 746,45 -180 683,55 89,9 

Toimintakulut (sisäiset) -1 195 247,00 -1 193 661,34 -1 585,66 99,9 

Toimintakate 2 -2 989 677,00 -2 807 407,79 -182 269,21 93,9 

Laskennalliset erät -823 815,00 -963 738,69 139 923,69 117,0 

Sisäiset vyörytyserät -823 815,00 -963 738,69 139 923,69 117,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -3 813 492,00 -3 771 146,48 -42 345,52 98,9 

 

Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

Seurakunnallinen toiminta 

-tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen  

Jumalanpalveluselämä 201 

Toiminta-ajatus 

Jumalanpalvelus on seurakunnan yhteinen juhla ja voiman lähde, johon 

seurakuntalaisia kutsutaan sanan, musiikin ja ehtoollisen äärelle. 

Työntekijät 

Papit: Pekka Riikonen (31.5. asti), Miikka Anttila (16.6. alkaen), Anu 

Vaarnamo, Minna Lappalainen, Tarmo Halttunen, Markus Juutila, Jukka 

Pyrhönen (1.3.–31.5.) 

Kanttorit: Heljä Linna, Tapio Mäenpää, Anne Laulajainen (1.6–31.7.) 

Vahtimestarit: Kaja Kirpu, Nina Kostiainen, Sari Ylioja, Tarja Lylykangas, 

Johanna Lindblom  

Tunnusluvut ja toimintatilastot 

Messuja järjestettiin 99 kpl, joissa osallistujia 6816, ehtoolliselle osallistujia 

3818. 
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Sanajumalanpalveluksia 26, joissa osallistujia 2573 

Muita hartaustilaisuuksia järjestettiin 73, joissa osallistujia 1279. 

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

1. Jumalanpalvelukset toteutettiin laadukkaasti ja monipuolisesti 

seurakunnan kuorisäännön ohjaamalla tavalla. Seurakuntalaisia oli 

mukana tekstin lukijoina, ehtoollisen avustajina ja muissa tehtävissä, 

kuten kulkueissa. 

2. Jumalanpalvelusten musiikkia kehitettiin nykyajan tarpeita vastaavaksi. 

Seurakuntalaisia otetaan mukaan myös musiikin toteuttajina. Kuorojen 

lisäksi St Laurentius-orkesteri vastasi messun musiikista 4 kertaa.  

3. Yhteisöllisyyttä rakennettiin Turengin ja Tervakosken kirkkojen 

jumalanpalveluselämässä. Kirkkokahvit järjestettiin Turengissa ja 

Tervakoskella lähes joka kerta. 

4. Konfirmaatiomessut toteutettiin erityisesti nuorten ehdoilla. 

5. Kirkkoherran eläkkeelle lähtömessu ja uuden kirkkoherran 

virkaanasettamismessu olivat koko seurakunnan juhlia. 

 

Hautaan siunaaminen 202 

Toiminta-ajatus 

Hautaan siunaaminen on kirkollisena toimituksena osa seurakunnan 

jumalanpalveluselämää. 

Työntekijät 

Papit, kanttorit, vahtimestarit 

Tunnusluvut ja toimintatilastot 

Hautaan siunaamisia oli vuonna 2025 179 kpl (vrt. vuonna 2024 188 kpl), 

joissa osallistujia yhteensä 4695. Siunauksia toimitettiin Pyhän Laurin kirkossa 

148 kpl, Tervakosken kirkossa 10 kpl ja muualla (lähinnä Hämeenlinnan 
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Vuorentaan kappelissa) 24 kpl. Poikkeamat lukumäärässä selittyvät sillä, että 

siunattiin myös muiden seurakuntien jäseniä. 

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

1. Hautaan siunaamisten jumalanpalvelusluonnetta vahvistettiin paikallisen 

hautauskulttuurin mukaisesti. 

2. Hautaan siunaamiset toteutettiin laadukkaasti toimitusten kirjan ja 

toimitusten oppaan ohjaamalla tavalla. 

3. Vainajan omaisten kohtaamiseen varattiin riittävästi aikaa 

henkilökohtaisten toimituskeskustelujen ja muistotilaisuuksien 

yhteydessä. 

4. Pyhäinpäiväniltana järjestettiin muistotilaisuus ja rukouspalvelus vuoden 

aikana edesmenneille seurakunnan jäsenille. 

5.  Sururyhmiä järjestettiin yhteistyössä diakoniatyön kanssa. 

 

Muut kirkolliset toimitukset 203 

Toiminta-ajatus 

Kirkolliset toimitukset ovat keskeinen osa seurakunnan 

jumalanpalveluselämää. Niissä Jumalan läsnäolo koetaan elämän 

käännekohdissa. 

Työntekijät 

Papit, kanttorit, vahtimestarit. 

Tunnusluvut ja toimintatilastot 

Kasteita oli 90 kpl (vuonna 2024 73 kpl). Osallistujia kastetilaisuuksissa oli 

2088. 

Avioliittoon vihkimisiä oli 24 kpl (vuonna 2024 17), joissa osallistujia 905. 

Avioliiton siunaamisia oli 6 kpl (ed. vuonna 0), osallistujia 346. 

Yksityisiä ehtoollisenviettoja oli 4 (7), osallistujia 15. 
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Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Kirkolliset toimitukset toteutettiin laadukkaasti ja seurakuntalaisten toiveita 

kuunnellen. Kasteiden määrän hienoinen nousu on erityinen ilonaihe. 

Kirkollisiin toimituksiin valmistauduttiin henkilökohtaisten 

toimituskeskusteluiden kautta ja varaamalla riittävästi aikaa seurakuntalaisten 

kohtaamista varten myös toimitusten yhteydessä. Papit ja kanttorit 

osallistuivat kutsuttaessa mahdollisuuksien mukaan kirkollisiin toimituksiin 

liittyviin seurakuntalaisten juhliin. 

Kirkollisten toimitusten jumalanpalvelusluonnetta vahvistettiin toimitusten 

kirjan ohjaamalla tavalla. 

Rukoushetkiperinnettä olisi voinut elvyttää enemmän työyhteisön kokouksissa 

ja kaikessa seurakuntatyössä. 

 

Aikuistyö 204 

Toiminta-ajatus 

Aikuistyössä rakennetaan ja tuetaan seurakuntalaisen yhteyttä muihin 

seurakuntalaisiin, Jumalaan ja koko luomisyhteisöön. 

Työntekijät 

Tarmo Halttunen, Jukka Pyrhönen, Minna Lappalainen 

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Olimme mukana paikkakunnan eri tapahtumissa, esim. Tervakosken 

vapputorilla, Turengin Kevätkarkeloissa ja Tervafesteillä. Teimme yhteistyötä 

paikkakunnan eri toimijoiden kanssa, kuten kunnan ja seurakunnan yhteisissä 

Perhepatikka-tapahtumissa. Tavoitteena oli lähteä mukaan jo olemassa oleviin 

janakkalalaisia kokoaviin tapahtumiin. Tämä tavoite toteutui aikuistyön 

työntekijöiden ja muiden työalojen työntekijöiden kautta. Perustoiminnan 

lisäksi teimme myös seurakuntaretken Kansan Raamattuseuran 

leirikeskukseen Vivamoon katsomaan näytelmää Kaksi peiliä. Aikuis- ja 
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lähetystyö myös järjesti yhdessä musiikkityön kanssa Juhannusjuhlan 

Rantalahden leirikeskuksessa sekä perhetyön kanssa Valopolku -adventinajan 

tapahtuman Rantalahdessa. 

Kirkon ympäristödiplomin saaminen on vahvistanut työyhteisön ja 

seurakuntalaisten luontosuhdetta ja ympäristötietoisuutta. Ympäristödiplomin 

saamisessa vastuuhenkilöinä toimivat Jenni Rintala perhetyöstä ja Tarmo 

Halttunen aikuistyöstä. 

Tuimme ihmisten hyvinvointia luontoliikunnan kautta mm. naisten 

lenkkisaunoissa, perhepatikoissa ja Valopolku-tapahtumassa.  

Tavoitteena oli syventää seurakuntalaisten kokemusta luontohengellisyydestä, 

mystiikasta, hyvinvoinnista sekä sosiaalisesta ja yhteiskunnallisesta vastuusta. 

Nämä toteutuivat mm. naistenleirillä (yhteistyössä perhetyön kanssa), 

hiljaisuuden retriitissä (yhteistyössä Hämeenlinna-Vanajan srk:n kanssa) ja 

vähävaraisten ruokailussa (yhteistyössä diakonian kanssa). 

Perustoiminta 

Kokoava säännöllinen toiminta jatkui asetettujen tavoitteiden mukaisesti: 

naisten lenkkisaunat, miesten luonto- ja saunaillat, aamukahvit Toivossa, 

Hiljaisuuden jooga (perhetyön järjestämä), Poukapirtin saunaillat kesällä 

(aikuistyön koordinoima toiminta). Seurakuntalaisilta saadun palautteen 

perusteella Toivon kaikille avoimet aamukahvit muutettiin takaisin Miesten 

aamukahveiksi. Tapahtumat (mm. Hyvän mielen päivät), piiritoiminta 

(Raamattu- ja rukouspiirit, kirjallisuuspiiri Tervakoskella) ja leirit toteutuivat 

tavoitteiden mukaisesti. Keväällä 2025 aikuistyö ja perhetyö järjestivät 

kaikenikäisten viikonloppuleirin Örön saarella. Leiri oli onnistunut ja siitä on 

tarkoitus tehdä säännöllistä toimintaa. 
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Tiedotus ja viestintä 210 

Toiminta-ajatus 

Tehtäväalueen perusta on ulkoinen ja sisäinen viestintä sekä niiden 

kehittäminen. Tehtäväalue tukee evankeliumin julistamista ja välittää tietoa 

seurakunnan toiminnasta. Tehtäväalueella on yksi työntekijä, mutta viestinnän 

onnistuminen perustuu jokaisen Janakkalan seurakunnan työntekijän 

panostukseen. Erityisesti tämä korostuu sisäisessä viestinnässä ja ulkoisen 

viestinnän erilaisissa sähköisissä muodoissa ja kasvokkaisviestinnässä. 

Työntekijät 

viestintäasiantuntija Maria Penttinen 

Tunnusluvut ja toimintatilastot 

Sosiaalisen median seurantaa: sulkeissa vuosien 2024 ja 2023 luvut. 

Facebook 2025: Katselut 1 362 801 (344 700, ei tiedossa), sisällön 

vuorovaikutukset 17 807 (12 100, 7500), seuraajat +251 (+ 69, +123).   

Instagram 2025: Instagramin tilastoista ei löydy enää mahdollisuutta katsoa 

vuoden tilastoa (vain max 90 päivää taaksepäin). Instagramin kävijämäärät 

ovat kuitenkin aikaisempaa pienempiä, suosituimmissakin postauksissa vain 

50–60 kävijää.  

YouTubessa julkaistaan pääsääntöisesti hartausvideoita. Vuonna 2025 kanavan 

videoita katsottiin 26 300 kertaa, yhteensä 1100 tuntia. (19 041 kertaa, 

yhteensä 579 tuntia). Vertailulukuja vuodelta 2023 ei ole. Kanavalla on 239 

tilaajaa (+43).  

2026 suosituimmat videot olivat Toivo Kuulan häämarssi (2738 katselua), 

Melartinin häämarssi Prinsessa Ruusunen (2568), Janakkalan kirkkoherran 

vaalin paneeli (2476) ja Laulu sinulle – Virsi 932 Oi ihmeellistä armoa (1610).  

Kaikkia keskiviikkohartauksia katsottiin yli 120 kertaa ja keskiviikon 

kesälauluvideoita yli 110 kertaa.   

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Vuonna 2025 jatkettiin ulkoisen viestinnän perustoimintoja: lehti-ilmoitus joka 
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toinen torstai paikallislehdessä, ilmoitustaulumainokset, puffit ja lehtijutut, 

kolmesti vuodessa ilmestyvä esite sekä nettisivu- ja someviestintä. Nettisivuilla 

ja somessa pyrittiin tapahtumamainontaa monipuolisempaan 

sisällöntuotantoon, johon osallistuu yhä laajempi joukko työyhteisöstä, mutta 

tämä vaatii vielä lisää toimenpiteitä ja kehittämistä.  

Sisäisessä viestinnässä jatkettiin loppuvuodesta 2023 käyttöönotetun 

intranetin käyttöä ja kehittämistä.  

Kirkkoherranvaaliin liittyvässä viestinnässä onnistuttiin kiitettävästi. 

Viestintästrategian laatiminen siirtyi kirkkoherran vaihdoksen vuoksi eteenpäin 

ja konkretisoituu vuonna 2027, kun uusi valtuusto hyväksyy seurakunnan 

uuden strategian. 

 

Musiikki 220 

Toiminta-ajatus 

Seurakunnan musiikkitoiminnassa keskityttiin jumalanpalvelusten musiikkien 

rikastuttamiseen sekä konserttitoiminnan lisäämiseen.  

Työntekijät 

Heljä Linna, Tapio Mäenpää, Anne Laulajainen (1.6–31.7.) 

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat? 

Jumalanpalvelusten musiikkia rikastuttivat seurakunnan kuorot ja lisäksi muut 

solistilaulajat ja soittajat. Jouluaaton perhekirkossa esiintyi n. 25 lasta ja 

nuorta perinteisessä evankeliumikuvaelmassa. Pitkän tauon jälkeen 

Tervakosken kirkossa toteutettiin jouluaattona Kamarikuoron laulamana Armas 

Maasalon Jouluvesper Samuel Heikkisen toimiessa solistina ja kirkkoherra 

Miikka Anttilan liturgina. Tulevaisuudessa toteutetaan myös muita 

vesperpalveluksia samalla kokoonpanolla. 

Kesällä järjestettiin kolme virsilaulutilaisuutta (Pyhän Laurin kirkko, Tervakoski 

ja Turenki). Yhteislaulua oli usein Toivossa varsinaisen hartaustilaisuuden 
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jälkeen. Kauneimmat joululaulut tilaisuudet ovat olleet suosittuja edelleen, ja 

uutena kokeiluna pidettiin Tervakosken kirkossa ”surullisten joululaulujen ilta”, 

joka saavutti suuren suosion ja sai kiitettävästi myös mediahuomiota netissä,  

TV:ssä ja radiossa. 

Vuoden aikana oli seurakunnassa 40 musiikkitilaisuutta, (lukuun sisältyy myös 

Kauneimmat joululaulut). Tilaisuuksissa kävi keskimäärin 80 henkilöä ja 

kaikissa tilaisuuksissa yhteensä 3200 henkilöä. Yhteistyötä on edelleen tehty 

Helsingin Barokkiorkesterin, Janakkalan Musiikkipäivien, Dialogia! -festivaali 

ry:n ja yksittäisten solistien kanssa. 

Uuden kanttorin rekrytointi aloitettiin 2025. 

 

Varhaiskasvatus 231 

Toiminta-ajatus 

Varhaiskasvatuksen toiminta-ajatuksena on alle kouluikäisten lasten ja heidän 

perheidensä kristillisen kasvatuksen sekä vanhemmuuden ja perheiden 

hyvinvoinnin tukeminen.  

Työntekijät 

Anu Vaarnamo, pappi (lähiesihenkilö 3/2025 asti), perhetyönohjaaja Taru 

Heikfolk (lähiesihenkilö 4/2025 alkaen), lapsityönojaaja Sirpa Heikka, 

perhetyönohjaajat Tiina Alakoski ja Jenni Rintala sekä lastenohjaaja Minna 

Järvi. 

Tunnusluvut ja toimintatilastot 

-Maanantaimuskari: 28 krt (=kertaa), 1004 hlöä  

-Vauvakerhot: 65 krt, 790 hlöä 

-Perhekerhot: 66 krt, 1409 hlöä 

-Päiväkerhot: kevät 2 ryhmää 13 lasta, syksy 2 ryhmää 21 lasta  

-Päiväkotiyhteistyö: srk-hetkiä 9 kpl, yht. 134 osallistujaa 

-5v synttärit 109 henkilöä 

-1-4-v kortteja lähetettiin 387 kpl 
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-Tuuletus lenkit: 14 krt, 89 hlöä 

-Perheiden nuotioillat ja kaikenikäisten valopolku: 4 krt, 61 hlöä 

-Hyvän mielen päivät: 4 krt, 59 hlöä 

-TA-VA-TAAN Tähtihetkessä: 4 krt, 157 hlöä 

-Hiljaisuuden jooga: 14 krt, 156 hlöä 

-Ilta äideille; 21 hlöä 

-Perheleirit keväällä ja syksyllä, 99 hlöä (toinen leireistä yhteistyössä HML 

Vanaja srk:n kanssa) 

-Perheiden joulupuuhia; 250 hlöä -> yhteistyössä varhaisnuorisotyön kanssa 

-Perheiden kauneimmat joululaulut; 70 hlöä 

-Vierailu Turengin perhepartiossa; 2 krt, 46 hlöä 

-Vierailu Tervakosken perhepartiossa; 2 krt, 29 hlöä 

-Vierailut 2 kk ryhmäneuvolassa: 10 krt, 119 hlöä 

-Perhepatikka keväällä ja syksyllä; 109 hlöä 

-Baby shower; 20 hlöä -> yhteistyössä kunnan avoimen varhaiskasvatuksen ja 

Oma Hämeen Turengin ja Tervakosken neuvolan työntekijöiden kanssa 

-Vauvanpäivä; 70 hlöä -> yhteistyössä kunnan, Oma Hämeen ja paikallisten 

yhdistysten kanssa 

-Pop-up kammarit 5 krt, 22 lasta 

-Perheiden retkipäivä Rantalahteen 62 hlöä 

-Kesätoimintaa perheille: 2 krt, 41 osallistujaa 

Lasten ja perheiden kirkkohetket 

-Varhaiskasvatuksen pääsiäiskirkot 8 hetkeä yht. 615 osallistujaa 

-Varhaiskasvatuksen joulukirkot 8 hetkeä yht. 526 osallistujaa 

-Vauvakirkot 2 krt, yht. 20 hlöä 

-Tähtikirkot ja Nallekirkko: 4 krt, 157 hlöä (perheiden jumalanpalveluksia) 

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Tavoitteemme on ollut kohdata lapsia kerhoissa ja varhaiskasvatuksen piirissä 

sekä palvella lapsiperheitä erilaisissa elämäntilanteissa, mahdollistaen perheen 

yhdessäoloa tehden, toimien ja hiljentyen. Tähän tavoitteeseen olemme 

päässeet kuluneen vuoden aikana hyvin. Koko perheelle kohdennettu toiminta 
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toteutui suunnitelmiemme mukaisesti, ainoastaan PikkuHelppi–palvelu jäi 

toteutumatta. Sitä korvasimme säännöllisillä pop-up-kammareilla 

syyskaudella. Loppusyksystä järjestimme myös nopealla aikataululla 

yhteistyössä kunnan avoimen varhaiskasvatuksen ja Oma Hämeen Turengin ja 

Tervakosken neuvolan työntekijöiden kanssa Baby Showerit, joista otamme 

jatkossa perinteen kahdesti vuodessa. Myös kesätoiminta perheille mahdollistui 

tänä vuonna ja saimme järjestää kaksi perheiden toimintapäivää kesäkuussa. 

 

Rippikoulu 235 

Toiminta-ajatus 

Annamme nuorelle kasvatusta siihen uskoon, johon hänet on lapsena kastettu. 

Opetamme nuorta elämään rukouksessa ja seurakuntayhteydessä. 

Rippikouluryhmiä 7 

Rippikoululaisia 149 

Muualla rippikoulun suorittaneita 16 

Rippikoulun keskeyttäneitä 4  

1 aikuisrippikoululainen & 1 yksityisrippikoululainen  

Isosten määrä rippikouluissa 46 

Erityisiä huomioita  

Rippikoulut jatkavat suosiotaan: Janakkalan rippikoulujen keskimääräinen 

arvosana oli 9 (kiitettävä). Luontoriparien onnistumisten johdosta Örön 

linnakesaaren kanssa solmittiin pidempi yhteistyösopimus. Rippikoulujen 

onnistumisesta kertoo myös se, että runsaasti uusia isosia ilmoittautui mukaan 

isostoimintaan.  

 

Nuorisotyö 236 

Toiminta-ajatus 

Tarjota mahdollisuus turvalliseen lapsuuteen ja nuoruuteen. Tarjota lapsille ja 

nuorille kasvualusta ihmisenä ja kristittynä kasvamiseen. 
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Työntekijät 

Markus Juutila, nuorisopastori, Lotta Törmänen, nuorisodiakoni, Karoliina 

Pehkonen, nuorisotyönohjaaja, Elina Salakka, nuorisotyönohjaaja, Markus 

Vihmalaakso, nuorisotyönohjaaja (8.9.2025 alkaen), Partiotyössä 

yhteyshenkilö Jenni Rintala. 

Tunnusluvut ja toimintatilastot 

Varhaisnuorten leirit: 8 leiriä, kevätleireillä 88, kesällä 60 ja syksyllä 83 

lasta mukana. Isosina leireillä toiminut 14 kerhonohjaajaa. 

Varhaisnuorten kerhotoiminta ja muut tapahtumat: Kevätkaudella 8 ja 

syyskaudella 7 ryhmää, kerhokertoja 118 kpl ja keskimäärin mukana 7 

osallistujaa. Kerhonohjaajakurssin kävi 2 nuorta. Vuoden aikana kerhoja on 

ollut ohjaamassa 17 nuorta. Abc-toimintaryhmäläisiä on ollut mukana 4. 

Ekaluokkakirkko keräsi 140 henkeä, Kymppisynttäreille osallistui 48 lasta. 

Koulu- ja oppilaitostyö: Live-päivänavaukset jatkuivat pikkukouluilla, lisäksi 

videopäivänavaukset. 6-luokkapäivät toteutuivat, Tarinmaa & Viralan koulujen 

kevätjuhla Rantalahdessa sekä pääsiäis- ja joulukirkot toteutuivat. Janakkalan 

lukion kanssa yhteistyötä seuraavasti: JaLu-cafe, abibrunssi, Vastuullinen 

tulevaisuus -leiri & perinteinen lukion joulukirkko.  

Saapastoiminta: Saapas jalkautui vuoden aikana 6 kertaa kadulle ja kerran 

festareilla.  

Isostoiminta: Uusien ja vanhojen isosten toiminnan aloitti syksyllä yhteensä 

82 nuorta.  

Nuorten illat: Nuorten torpan torstaita vietettiin viikoittain Rantalahdessa, 

osallistujia keskimäärin 11.  

Nuorten aikuisten toiminta: Kaksi leiriä Hattulan seurakunnan kanssa, yht. 

56 osallistujaa, Nuorten aikuisten illat Lähetyskahvila Toivossa kerran viikossa, 

keskimäärin mukana 9 osallistujaa. Retki Viron Pilitsvereen, mukana 12 

osallistujaa. Kesäkautena 5 saunailtaa Poukapirtillä, keskimäärin 6 osallistujaa. 

Nuorisodiakonilla nuorten aikuisten kanssa 192 diakonista kohtaamista.  
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Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Nuorten jumalanpalveluselämää on kehitetty, kun uutena avauksena 

nuorisotyö ryhtyi toteuttamaan kerran kuussa iltamessua, jolla on pyritty 

tavoittamaan nuoria ja nuoria aikuisia. Iltamessu on saanut kiitosta ja 

osallistujia riittänyt. Myös nuorten veisumaratooni, joululahjavalvojaiset ja 

nuorten aikuisten retki Viroon olivat uusia kokeiluja, jotka ehdottomasti 

jatkoon. 

 

Diakonia 241 

Toiminta-ajatus 

Diakonityö tarjoaa henkistä, hengellistä ja taloudellista apua erilaisissa 

elämäntilanteissa oleville ihmisille. Diakoniatyön perustana on kristillinen 

lähimmäisenrakkaus. 

Työntekijät 

Diakoniatyöntekijät Päivi Harju, Virpi Juppala, Ritva Voivala (IloVa-hanke 

vuoden 2028 loppuun) ja diakoniapappi Minna Lappalainen 

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Toimintasuunnitelmaan oli kirjattu erityisiksi tavoitteiksi uuden strategian 

toimeenpano ja osallisuuden vahvistaminen erityisesti kutsumalla diakonian 

vastuuryhmää aktiiviseen rooliin sekä nuorten työllistämisen kautta.  

Diakonian vastuuryhmää kutsuttiin toteuttamaan käytännön diakoniaa 

erilaisissa projekteissa (mm. yhteisvastuutapahtuma). Yhdessä vastuuryhmän 

kanssa ideoitiin diakonista ydintyötä ja uusia ja erilaisia tapoja tavoittaa 

ihmisiä. Nuorisodiakoniaa on vuodesta 2024 toteutettu nuorisotiimissä 

nuorisodiakonin toimesta.  

Toisena tavoitteena on ollut elämänhallinnan tukeminen neuvonnan, ohjauksen 

ja vertaistuen keinoin sekä yksilö- että ryhmätapaamisissa. Diakoniatyössä on 

kohdattu eri-ikäisiä asiakkaita sekä ryhmissä että yksilötapaamisissa. 

Ruokailutoiminta on vakiintunut ja laajentunut. Syksyllä pilotoitiin 
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taloudenhallintaan liittyvä ryhmätoiminta, jota jatketaan ja laajennetaan. 

Vanhustyön hankerahoitukselle saatiin jatkoa kolmeksi vuodeksi.  

Kolmantena tavoitteena on ollut seurakunnan talouden tasapainosta 

huolehtiminen. Diakoniatiimi on seurannut budjettia säännöllisesti ja pysynyt 

siinä.  

Viime vuonna diakoniatyössä oli harjoittelussa kolme opiskelijaa. Heidän 

toimestaan toteutettiin palautekyselyjä (kysely vapaaehtoisille, kysely 

ruokailutoimintaan osallistuneille, kysely Tsemppikahvilatoimintaan 

osallistuneille). Kyselyjen tavoitteena oli kartoittaa toiminnan vaikuttavuutta. 

Palautteen perusteella osallistujat olivat kokeneet toiminnan mielekkäänä ja 

elämänsisältöä tuovana.  

Diakoniatyössä on huomioitu ympäristökysymykset erityisesti hävikkiruoan 

hyödyntämisessä. Keskiviikkoruokailun ja Yhes ollaan -toiminnan mahdollinen 

hävikki hyödynnetään seuraavana päivänä seurakunnan perhekerhoissa. 

Lisäksi oheistoimintoina ruokailuissa on järjestetty tavarankierrätyspöytiä. 

Olemme pyrkineet toimimaan ympäristödiplomin periaatteet huomioiden ja 

pitäneet toiminnassa esillä ympäristöteemoja sekä suunnanneet 

mahdollisuuksien mukaan tarjoiluja kasvispainotteiseksi (Tsemppikahvila).   

 

Perheneuvonta 242 

Perheneuvonta tarjoaa apua parisuhteen ja perheen vaikeuksissa sekä 

kriisitilanteissa terapeuttisten keskusteluiden ja sielunhoidon keinoin. 

Perheneuvonnan palvelu ostetaan Hämeenlinnasta. Sopimus perheasiain 

neuvottelukeskuksen toiminnasta Hämeenlinna-Vanajan seurakunnan kanssa 

päivitettiin joulukuussa. 
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Sairaalasielunhoito 243 

Sairaalasielunhoidon tehtävät hoidetaan yhdessä naapuriseurakuntien kanssa. 

Kustannuspaikalle kirjataan ostopalveluna Hämeenlinna seurakuntayhtymältä 

ja Riihimäen seurakunnalta ostettu sairaalapapin palvelu. Seurakunnan alueen 

hoitolaitosten hartaustoiminta kirjataan kustannuspaikalle 

Jumalanpalveluselämä. 

 

Palveleva puhelin 244 

Palveleva puhelin on puhelimitse tapahtuvaa sielunhoitotyötä. Palvelu 

toteutetaan ostopalveluna, jonka tuottaa Lahden seurakuntayhtymä. 

 

Lähetys 260 

Toiminta-ajatus 

Janakkalan seurakunnan lähetystyö perustuu Jeesuksen antamaan kaste- ja 

lähetyskäskyyn (Matt. 28:18–20). Sen perusteella viemme eteenpäin uskon, 

toivon ja rakkauden sanomaa lähellä ja kaukana. 

Työntekijät 

Jukka Pyrhönen, Tarmo Halttunen, Minna Lappalainen 

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Lähetystyön vapaaehtoisiksi on saatu muutamia uusia vastuunkantajia Toivon 

lähetyskahvilatoiminnan emänniksi. 

Toivon lähetyskahvilatoiminnassa on ollut mukana erilaisia vierailijoita 

kauempaa ja paikkakunnalta. Vierailijoina olivat nimikkolähetit Emma 

Holmström ja Marja Ochieng. Myös ukrainalainen pastori oli vierailemassa. 

Toivossa on pidetty Siionin kanteleen lauluseuroja ja Viisikielisen laulukirjan 

lauluseuroja Lähetysseuran kauneimpien joululaulujen lisäksi. 

Myyjäistoiminnassa emme osallistuneet muihin myyjäisiin vaan lähetystyö 

järjesti omat joulumyyjäiset. Myyjäisten tuotto oli vähän päälle 1100 euroa. 
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Tarkastelimme lähetyssopimuksia ja Lähetysseuran sopimus on päivitetty. 

Laajempaan keskusteluun koskien ihmisoikeus, ilmasto- ja 

ympäristökysymyksiä ei ollut resursseja. 

Perustoiminta 

Perustoimintaa ”lähellä” ovat olleet lähetyspiirit Turengissa ja Tervakoskella 

(vuoroviikoin), lähetyskahvila Toivon toiminta ja lähetysaiheiset tapahtumat, 

kuten Kauneimmat joululaulut. 

Perustoimintaan ”kaukana” kuului lähetysjärjestöjen työn tukeminen 

rahallisesti. Tuimme seuraavia: Suomen Pipliaseura, Medialähetys 

Sanansaattajat, Suomen ev.lut. Kansanlähetys, Suomen Lähetysseura ja 

Suomen luterilainen evankeliumiyhdistys. 

 

Kansainvälinen diakonia ja muu kansainvälinen toiminta 270 

Toiminta-ajatus 

Kansainvälinen diakonia Janakkalan seurakunnassa perustuu Rakkauden 

kaksoiskäskyyn (Matt. 22:36–39) ja Kultaiseen sääntöön (Matt. 7:12). 

Jeesuksen opetuksen perusteella palvelemme lähimmäisiä kaikkialla 

maailmassa. 

Työntekijät 

Tarmo Halttunen, Jukka Pyrhönen ja Minna Lappalainen 

 

Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Olemme tehneet tavoitteiden mukaisesti yhteistyötä Suomen Merimieskirkon ja 

Kirkon ulkomaanavun kanssa. Käytännössä tämä yhteistyö on ollut näiden 

toiminnan tukemista budjettivaroin. Merimieskirkolle annettu avustus 1500 e. 

Kirkon ulkomaanavulle annettu avustus 3000 e.  

Toteutimme seurakunnassa kielikahvilatoimintaa, joka liittyy tavoitteiden 

mukaisesti sosiaalisen vastuuseen: Kielikahvilatoiminta oli opiskelijoiden 
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tukemista heidän kotoutumisessaan Suomeen ja siinä he saivat harjoitella 

suomen kieltä. Kielikahvilatoiminta päättyi samana vuonna. 

Emme toteuttaneet tänä vuonna Merimieskirkon projektia ”Villasukkia 

merenkulkijoille” tai järjestäneet Kirkon ulkomaanavun ”Kävele naiselle 

ammatti” – tapahtumaa. 

 

  



55 

 

HAUTAUSTOIMI (pääluokka 4) 

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 
4 - Hautaustoimi         

Toimintatuotot (ulkoiset) 249 900,00 294 161,44 -44 261,44 117,7 

Toimintakulut (ulkoiset) -613 610,00 -523 014,49 -90 595,51 85,2 
Toimintakate 1 -363 710,00 -228 853,05 -134 856,95 62,9 
Toimintakulut (sisäiset) -44 876,00 -46 476,30 1 600,30 103,6 
Toimintakate 2 -408 586,00 -275 329,35 -133 256,65 67,4 

Poistot ja arvonalentumiset -36 200,00 -37 261,05 1 061,05 102,9 
Laskennalliset erät -220 279,00 -115 547,45 -104 731,55 52,5 

Sisäiset korkokulut   -13 378,82 13 378,82 0,0 
Sisäiset vyörytyserät -220 279,00 -102 168,63 -118 110,37 46,4 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -665 065,00 -428 137,85 -236 927,15 64,4 

 

Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

Hautaustoimi 

-tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen  

Suomen evankelisluterilaisen kirkon seurakunnilla on valtion niille lailla 

velvoittama eli lakisääteinen tehtävä ylläpitää hautausmaita ja huolehtia 

hautaustoimen palveluista. Lakisääteiset palvelut tarjotaan yhdenvertaisesti 

kaikille ihmisille riippumatta siitä, ovatko he seurakunnan jäseniä vai eivät. 

Hautaustoimen tehtävät rahoitetaan sen vuoksi valtionrahoituksella ja 

hautaustoimen palveluista perittävillä maksutuotoilla.  

Janakkalan seurakunnalla on kaksi hautausmaata: Janakkalan hautausmaa ja 

Tervakosken sankarihautausmaa. Hautaustoimi huolehtii Janakkalaan 

haudattaviksi tulevien vainajien hautauksesta. Hautaustoimilaki velvoittaa 

seurakunnan hoitamaan hautausmaansa niiden arvoa vastaavasti ja vainajia 

kunnioittavasti. Tärkeänä osana toimintaa on jatkuva hautaustoimen ja sen 

palveluiden kehittäminen, sekä monipuolisten hautausmuotojen ja 

hautapaikkojen riittävyyden varmistaminen myös tulevaisuudessa. 
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Hautausmaahallinto 401, Hautausmaiden ylläpito 403, Hautaaminen 
404, Haudanhoitosopimukset 405, Vainajasäilytys 406 

Uudet kustannuspaikat tulivat käyttöön vuonna 2025.  

Hautaustoimi on seurakunnalle annettu yhteiskunnallinen tehtävä, jonka 

hoitamiseksi se saa valtionrahoitusta valtiolta. Hautaustoimen kulut katetaan 

valtionrahoituksella sekä hautauksesta ja hautapaikoista perittävillä maksuilla. 

Hautainhoitorahaston toiminta päättyi vuoden 2024 loppuun ja vuonna 2025 

hautainhoito toteutettiin kustannuspaikalta haudanhoitosopimukset (405). 

Hautainhoidon kulut katetaan haudanhoidoista perittävillä maksuilla. 

Työntekijät 

Seurakuntapuutarhuri, puistopuutarhuri, erityisammattimiehet, 

kausityöntekijät, talouspäällikkö ja seurakuntatoimiston työntekijät.  

Tunnusluvut ja toimintatilastot 
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Miten toimintasuunnitelmassa asetetut tavoitteet toteutuivat 

Suunniteltu Toteutuminen 

Hoitamattomien hautojen 

kuvaaminen ja 

hoitamattomuuskuulutuksen 

käynnistäminen.  

Hoitamattomien hautojen 

kuvaaminen jatkui ja 

hoitamattomuuskuulutus 

käynnistettiin. 

Seurakunnalle palautuvien hautojen 

inventointisuunnitelman laatiminen.   

Inventointisuunnitelman selvitystyö 

ja laatiminen on vielä kesken. 

Hautausmaiden hoitosuunnitelman 

mukaiset kunnostustoimet 

hautausmaalla ja 

sankarihautausmailla; 

• kivimuurin kunnostus osa 1. 

• hautausmaan aidan poisto 

• opasteiden, ilmoitustaulujen ja 

penkkien uudistaminen 

• puuston hoito- ja 

istutussuunnitelman mukaiset 

toimet 

• luonnonmonimuotoisuuden 

lisääminen 

 

Hautausmaiden hoitosuunnitelman 

mukaisia kunnostustoimia toteutettiin 

hautausmaalla. 

• kivimuuri kunnostettiin 

sovituilta osin 

kokonaisuudessaan 

• hautausmaan takaosan aita 

purettiin 

• vanhat ilmoitustaulut 

kunnostettiin 

• uusia penkkejä hankittiin ja 

vanhoja kunnostettiin 

• uusia puita istutettiin 

hautausmaalle 

• hautausmaalle lisättiin 

linnunpönttöjä ja jätettiin 

lahoja pystypuita 
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Sähköiseen vainajakirjaukseen 

siirtyminen.  

 

Sähköinen vainajakirjaus otettiin 

käyttöön ruumissuojalla. 

Ruumissuojan kylmätilojen 

käyttövarmuudesta huolehtiminen.  

Ruumissuojan kylmälaitteet on 

huollettu säännöllisesti. 

Ympäristöä säästävien ja luonnon 

monimuotoisuutta parantavien 

toimintatapojen kehittäminen 

hoitosopimushautojen hoidossa. 

 

Hautojen hoitoon hankittiin pieniä 

akkukäyttöisiä trimmereitä 

nopeuttamaan ja helpottamaan 

työtä. Perennahoitoa kehitettiin 

hankkimalla taimia kasvamaan ennen 

haudoille istutusta. Perennahoitoa 

myös esiteltiin paremmin asiakkaille. 

 

Talousarvion toteutuminen 

Hautaustoimen talousarvion toteuma on 228 853,05 € 62,9 %. Toimintatuotot 

olivat arvioitua suuremmat. Hautauspalvelumaksuja kertyi 49 300 €, joka on 

+18,5 % arvioitua enemmän. Hautapaikkamaksuja kertyi 39 255,40 €, joka on 

+20,8 % arvioitua enemmän.  

Hautainhoidon tuloja kertyi yhteensä 29 315,04 € arvioitua enemmän, joka 

nosti tuloja +17,2 %.  
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KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 5) 

  TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

5 - Kiinteistötoimi         

Toimintatuotot (ulkoiset) 79 810,00 188 146,27 -108 336,27 235,7 

Toimintakulut (ulkoiset) -1 125 580,00 -1 114 881,12 -10 698,88 99,0 

Toimintakate 1 -1 045 770,00 -926 734,85 -119 035,15 88,6 

Toimintatuotot (sisäiset) 1 354 884,00 1 346 612,98 8 271,02 99,4 

Toimintakate 2 309 114,00 419 878,13 -110 764,13 135,8 

Poistot ja arvonalentumiset -284 240,00 -296 133,29 11 893,29 104,2 

Laskennalliset erät -25 965,00 -118 550,37 92 585,37 456,6 

Sisäiset korkokulut   -88 958,81 88 958,81 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -25 965,00 -29 591,56 3 626,56 114,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 091,00 5 194,47 -6 285,47 -476,1 

 

Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

Kiinteistötoimen tehtävänä on ylläpitää seurakunnan toimitiloja niin, että ne 

palvelevat seurakuntaelämää parhaalla mahdollisella tavalla. Kiinteistötoimi 

vastaa uudisrakennus-, perusparannus- ja kunnossapitohankkeiden 

suunnittelusta, rakentamisesta ja toteuttamisesta sekä kiinteistöjen 

ylläpidosta. Kiinteistötoimessa työskentelevät kiinteistönhoitaja, 

suntiovahtimestarit ja vahtimestarit. Kiinteistötoimi vastaa muiden kuin 

hautausmaiden kiinteistöjen piha-alueiden kunnossapitotehtävistä. 
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2 Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu  

  Toteuma 2024 TA 2025 Toteuma 2025 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot 1 532 430,31 1 795 274,00 1 953 847,12 -158 573,12 108,8 

Korvaukset     1 445,98 -1 445,98   

Myyntituotot 30 694,55 19 000,00 53 328,30 -34 328,30 280,7 

Maksutuotot 114 596,08 302 480,00 338 660,65 -36 180,65 112,0 

Vuokratuotot 97 851,14 60 810,00 74 236,28 -13 426,28 122,1 

Metsätalouden tuotot 51,60   0,00 0,00   

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 2 005,09 1 100,00 12 985,85 -11 885,85 1 180,5 

Tuet ja avustukset 62 613,00 57 000,00 126 467,08 -69 467,08 221,9 

Muut toimintatuotot 2 440,55   110,00 -110,00   

Sisäiset tuotot 1 222 178,30 1 354 884,00 1 346 612,98 8 271,02 99,4 

Toimintakulut -4 620 775,37 -5 641 584,00 -5 370 606,13 -270 977,87 95,2 

Henkilöstökulut -1 986 956,96 -2 432 700,00 -2 333 076,41 -99 623,59 95,9 

Palkat ja palkkiot -1 617 061,98 -1 949 900,00 -1 898 030,93 -51 869,07 97,3 

Henkilösivukulut -371 659,08 -482 800,00 -454 174,83 -28 625,17 94,1 

Henkilökulujen oikaisuerät 1 764,10   19 129,35 -19 129,35   

Palvelujen ostot -863 201,65 -1 188 910,00 -1 144 988,94 -43 921,06 96,3 

Vuokrakulut -17 968,26 -27 740,00 -14 020,99 -13 719,01 50,5 

Sisäiset vuokrakulut -1 222 178,30 -1 354 884,00 -1 346 612,98 -8 271,02 99,4 

Aineet ja tarvikkeet -408 552,83 -495 430,00 -393 640,64 -101 789,36 79,5 

Ostot  tilikauden aikana -408 552,83 -495 430,00 -393 640,64 -101 789,36 79,5 

Annetut avustukset -74 650,71 -93 550,00 -91 689,44 -1 860,56 98,0 

Muut toimintakulut -47 266,66 -48 370,00 -46 576,73 -1 793,27 96,3 

TOIMINTAKATE -3 088 345,06 -3 846 310,00 -3 416 759,01 -429 550,99 88,8 

Kirkollisverotulot 3 876 934,81 3 926 000,00 3 848 878,54 77 121,46 98,0 

Valtionrahoitus 332 841,00 279 000,00 279 613,80 -613,80 100,2 

Verotuskulut -47 231,96 -50 000,00 -44 569,65 -5 430,35 89,1 

Kirkon rahastomaksut -301 278,00 -305 000,00 -331 782,00 26 782,00 108,8 

Rahoitustuotot ja -kulut 4 588,83 108 500,00 118 862,67 -10 362,67 109,6 

Korkotuotot 35 827,25   33 966,18 -33 966,18   

Muut rahoitustuotot 3 143,25 120 000,00 95 974,72 24 025,28 80,0 

Sisäiset korkotuotot 118 029,16   102 337,63 -102 337,63   

Arvonalentumiset sijoituksista -44 629,71   -14 863,59 14 863,59   

Arvonalentumisten palautukset sijoituksista 25 671,19   14 424,17 -14 424,17   

Korkokulut -14 672,85 -10 500,00 -9 964,56 -535,44 94,9 

Sijoituskiinteistöjen ja -huoneistojen kulut 0,00         

Muut rahoituskulut -750,30 -1 000,00 -674,25 -325,75 67,4 

Sisäiset korkokulut -118 029,16   -102 337,63 102 337,63   
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VUOSIKATE 777 509,62 112 190,00 454 244,35 -342 054,35 404,9 

Poistot ja arvonalentumiset -343 425,46 -320 440,00 -333 394,34 12 954,34 104,0 

Suunnitelman mukaiset poistot -343 425,46 -320 440,00 -333 394,34 12 954,34 104,0 

Sisäiset vyörytyserät 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0 

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00         

Tuotot 269 498,90         

Kulut -282 492,35         

Siirrot rahastosta/rahastoon 12 993,45         

TILIKAUDEN TULOS 434 084,16 -208 250,00 120 850,01 -329 100,01 -58,0 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 434 084,16 -208 250,00 120 850,01 -329 100,01 -58,0 

 

Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

Verotulot ja valtionrahoitus 

Tilivuosi Kirkollisveroprosentti Kirkollisvero Valtionrahoitus 
2025 1,65 3 848 878,54 279 613,80 
2024 1,65 3 876 934,81 332 841,00 
2023 1,65 3 760 539,70 331 271,04 

2022 1,65 3 316 920,89 321 336,00 
2021 1,45 2 877 330,04 320 772,00 

 

Kirkollisvero on tarkoitettu varsinaisiin seurakunnallisiin tehtäviin ja 

valtionrahoitus seurakunnan lakisääteisten yhteiskunnallisten tehtävien 

(hautaustoimi, väestökirjanpito ja kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden 

kohteiden ylläpito) hoitoon. 

Verotuloiksi on merkitty tässä taulukossa tulot, jotka ko. vuonna on 

kirjanpidossa kirjattu verotuloiksi. 
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3 Investointiosan toteutuminen 
Investointiosa toteumavertailu 
Tulosyksikkö Kustannusarvio Toteuma 

yhteensä 
Ed. vuosien 

käyttö 
TA kuluva Toteuma 

kuluva menot 
Yli/Ali T-% Kust. 

arviosta 
käytetty 

31.12. 
1014030000 - 
Hautausmaiden ylläp. 

-45 000,00 -44 646,64   -45 000,00 -44 646,64 -353,36 99,21 99,2 

2012242 - Hautausmaan 
kiviaita 

-45 000,00 -44 646,64   -45 000,00 -44 646,64 -353,36 99,2 99,2 

1015020000 - Pyhän Laurin 
kirkko 

-543 000,00 35 063,86 -32 061,48 -110 000,00 67 125,34 -177 125,34 61,02 -6,5 

2007758 - Pyhän Laurin kirkon 
katon tervaus 

-100 000,00 62 400,00 -32 061,48   94 461,48 -94 461,48   -62,4 

2007759 - PLK:n  
lämmitysjärjärjestelmän 
uusiminen 

-250 000,00     -50 000,00   -50 000,00     

2012243 - PLK:n ikkunoiden 
kunnostus 

-40 000,00 -27 336,14   -40 000,00 -27 336,14 -12 663,86 68,3 68,3 

2012244 - PLK:n 
sähköjärjestelmän uusiminen 

-153 000,00     -20 000,00   -20 000,00     

1015060000 - Tarinmaan 
srk.talo 

-300 000,00     -30 000,00   -30 000,00     

2012246 - Tarinmaan srk-talon 
lämmitysjärj.uusimin 

-130 000,00     -30 000,00   -30 000,00     

2012259 - Tarinmaan 
seurakuntakesk.salaojaremont 

-90 000,00     0,00   0,00     

2012260 - Tarinmaan srk-salin 
IV:n uusiminen 

-80 000,00     0,00   0,00     

1015060100 - Turengin 
srk.keskus 

-136 000,00 -85 412,61   -60 000,00 -85 412,61 25 412,61 142,35 62,8 

2012248 - Turengin 
seurakuntakesk  tilajärjestelyt 

-60 000,00 -85 412,61   -60 000,00 -85 412,61 25 412,61 142,4 142,4 

2012263 - Turengin putkien ja 
termostaattien uusim 

-36 000,00     0,00   0,00     

2012264 - Turengin 
sähkökeskuksen uusiminen 

-40 000,00     0,00   0,00     

1015060200 - 
Terv.srk.keskus 

-1 137 000,00 0,00   -20 000,00 0,00 -20 000,00 0,00 0,0 

2012247 - Tervakosken 
seurakuntakesk.peruskorjaus 

-1 020 000,00 0,00   -20 000,00 0,00 -20 000,00 0,0 0,0 

2012261 - Tervakosken 
koneellinen ilmanvaihto 

-41 000,00     0,00   0,00     

2012262 - Tervakosken 
sähköjärj.uusiminen 

-76 000,00     0,00   0,00     

Yhteensä -2 161 000,00 -94 995,39 -32 061,48 -265 000,00 -62 933,91 -202 066,09 23,7 4,4 

 

Tilikaudella on toteutettu Turengin seurakuntakeskuksen toimistotilojen 

tilajärjestelyt ja toteutettiin hautausmaan kiviaidan laaja korjaus. Pyhän Laurin 

kirkon ikkunoiden restaurointi aloitettiin syksyllä ja työt saadaan valmiiksi 

keväällä 2026. Pyhän Laurin kirkon katon tervaus toteutettiin vuonna 2024 ja 

valmistumisen jälkeen aktivoitiin taseeseen. Kirkkohallitus on antanut uudet 

ohjeet käyttöomaisuuden kirjanpidosta (Yleiskirje 27/2025). Ohjeen mukaan 

tervaus siirrettiin vuosimenoihin, siitä aiheutui kirjaukset investointiosan 
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toteumaan. Tilikaudella investoinnille ei ole saatu rahoitusosuuksia. Tilikaudelle 

ei ole tehty lisätalousarviota. 

4 Rahoitusosan toteutuminen 
Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on 

rahoitettu.   

Rahoitusosa toteumavertailu  
  Toteuma 2024 TA 2025 Toteuma 2025 Yli-ali T-% 

Tulorahoitus 807 715,16 112 190,00 454 244,35 -342 054,35 404,9 

Vuosikate 777 509,62 112 190,00 454 244,35 -342 054,35 404,9 

Tulorahoituksen korjauserät 30 205,54         

Investoinnit 48 140,00 -265 000,00 -55 539,45 -209 460,55 21,0 

Investointimenot -14 260,00 -265 000,00 -62 933,91 -202 066,09 23,7 

Pysyvien vastaavien myyntitulot     69 794,46 -69 794,46   

Rahoitusosuudet investointimenoihin 62 400,00   -62 400,00 62 400,00   

Varsinaisen toiminnan ja 
investointien nettorahavirta 

855 855,16 -152 810,00 398 704,90 -551 514,90 -260,9 

Lainakannan muutokset -239 474,44 -193 670,00 -193 375,09 -294,91 99,8 

Pitkäaikaisten lainojen vähennys -193 269,78 -193 670,00 -194 970,52 1 300,52 100,7 

Lyhytaikaisten lainojen muutos -46 204,66   1 595,43 -1 595,43   

Muut maksuvalmiuden muutokset 27 063,87   8 898,13 -8 898,13   

Toimeksiantojen varojen ja pääomien 
muutokset 

0,00   1 647,67 -1 647,67   

Vaihto-omaisuuden muutos     0,00 0,00   

Lyhytaikaisten saamisten muutos -17 144,42   369 926,61 -369 926,61   

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten 
velkojen muutos 

44 208,29   -362 676,15 362 676,15   

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -212 410,57 -193 670,00 -184 476,96 -9 193,04 95,3 

Rahavarojen muutos 643 444,59 -346 480,00 214 227,94 -560 707,94 -61,8 

Rahavarojen muutos (tase) 643 444,59   210 276,73 -210 276,73   

 

Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

Hautainhoitorahasto sulautui osaksi Janakkalan seurakuntaa. Pitkien 

määräaikaisten hoitojen katteeksi on siirretty edellisten tilikausien 

ylijäämätililtä kattamaan pääomavajetta vuoteen 2031 saakka yhteensä 

3307,47 jaksotetut hoitomaksut tilille ja 643,74 euroa on tuloutettu vuoden 

2025 osuuden katteeksi. Tämä aiheuttaa rahoituslaskelman eron 3951,21 

euroa. 
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Yhteenveto valtuuston hyväksymien sitovien määrärahojen ja 

tuloarvioiden toteutumisesta 

Sitovuustasoa osoit-
tava otsikko 

TA 2025 TA-muutos Muutettu TA 
2025 

Toteuma Poikkeama 

Käyttötalousosa      

Hallinto -642 400  -642 400 -647 425 5 025 

Seurakunnallinen toi-
minta 

-1 797 430  -1 797 430 -1 613 746 -180 684 

Hautatoimi -363 710  -363 710 -228 853 -134 857 

Kiinteistötoimi -1 045 770  -1 045 770 -926 735 -119 035 

Tuloslaskelmaosa      

Kirkollisvero 3 926 000  3 926 000 3 848 879 77 121 

Valtionrahoitus 279 000  279 000 279 614 -614 

Keskusrahastomaksu -135 000  -135 000 -146 208 11 208 
Eläkerahastomaksu -170 000  -170 000 -185 574 15 574 

Avustukset      

Investointiosa      

Hautausmaan kiviaita -45 000  -45 000 -44 647 -353 
PLK:n lämmitysjärj. -50 000  -50 000  -50 000 

PLK:n ikkunoiden 
kunnostus -40 000  -40 000 -27 336 -12 664 

PLK:n sähköjärjest. -20 000  -20 000  -20 000 

Tarinmaan srk-talon 
lämmitysjärj. -30 000  -30 000  -30 000 

Turengin srk-keskus 
tilajärjestelyt -60 000  -60 000 -85 413 25 413 

Tervakosken srk-ta-
lon peruskorjaus -20 000  -20 000  -20 000 

Rahoitusosa      

Antolainauksen muu-
tokset      

Ottolainauksen muu-
tokset -193 670  -193 670 -193 375 -295 
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III Tilinpäätöslaskelmat 
1 Tuloslaskelma 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuotot 607 234,14 310 252,01 

Korvaukset 1 445,98 0,00 

Myyntituotot 53 328,30 30 694,55 

Maksutuotot 338 660,65 114 596,08 

Vuokratuotot 74 236,28 97 851,14 

Metsätalouden tuotot 0,00 51,60 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 12 985,85 2 005,09 

Tuet ja avustukset 126 467,08 62 613,00 

Muut toimintatuotot 110,00 2 440,55 

Toimintakulut -4 023 993,15 -3 398 597,07 

Henkilöstökulut -2 333 076,41 -1 986 956,96 

Palkat ja palkkiot -1 898 030,93 -1 617 061,98 

Henkilösivukulut -454 174,83 -371 659,08 

Henkilökulujen oikaisuerät 19 129,35 1 764,10 

Palvelujen ostot -1 144 988,94 -863 201,65 

Vuokrakulut -14 020,99 -17 968,26 

Aineet ja tarvikkeet -393 640,64 -408 552,83 

Ostot tilikauden aikana -393 640,64 -408 552,83 

Annetut avustukset -91 689,44 -74 650,71 

Muut toimintakulut -46 576,73 -47 266,66 

TOIMINTAKATE -3 416 759,01 -3 088 345,06 

Kirkollisverotulot 3 848 878,54 3 876 934,81 

Valtionrahoitus 279 613,80 332 841,00 

Verotuskulut -44 569,65 -47 231,96 

Kirkon rahastomaksut -331 782,00 -301 278,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 118 862,67 4 588,83 

Korkotuotot 33 966,18 35 827,25 

Muut rahoitustuotot 95 974,72 3 143,25 

Arvonalentumiset sijoituksista -14 863,59 -44 629,71 

Arvonalentumisten palautukset sijoituksista 14 424,17 25 671,19 

Korkokulut -9 964,56 -14 672,85 

Muut rahoituskulut -674,25 -750,30 

VUOSIKATE 454 244,35 777 509,62 

Poistot ja arvonalentumiset -333 394,34 -343 425,46 

Suunnitelman mukaiset poistot -333 394,34 -343 425,46 

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 0,00 

Tuotot 0,00 269 498,90 

Kulut 0,00 -282 492,35 

Siirrot rahastosta/rahastoon 0,00 12 993,45 

TILIKAUDEN TULOS 120 850,01 434 084,16 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 120 850,01 434 084,16 
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2 Rahoituslaskelma 

Ulkoiset tuotot ja kulut bruttomääräisinä sentin tarkkuudella. 

Rahoituslaskelma 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 
Tulorahoitus 454 244,35 807 715,16 

    Vuosikate 454 244,35 777 509,62 
    Tulorahoituksen korjauserät   30 205,54 

Investoinnit -55 539,45 48 140,00 
    Investointimenot -62 933,91 -14 260,00 

    Pysyvien vastaavien myyntitulot 69 794,46   
    Rahoitusosuudet investointimenoihin -62 400,00 62 400,00 

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 398 704,90 855 855,16 
Lainakannan muutokset -193 375,09 -239 474,44 

    Pitkäaikaisten lainojen vähennys -194 970,52 -193 269,78 
    Lyhytaikaisten lainojen muutos 1 595,43 -46 204,66 

Muut maksuvalmiuden muutokset 8 898,13 27 063,87 
    Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset 1 647,67 0,00 

    Lyhytaikaisten saamisten muutos 369 926,61 -17 144,42 
    Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos -362 676,15 44 208,29 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -184 476,96 -212 410,57 
Rahavarojen muutos 214 227,94 643 444,59 

Rahavarojen muutos (tase) 210 276,73 643 444,59 

    
  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Rahavarojen muutos 210 276,73 643 444,59 

Rahavarat kauden lopussa 5 733 394,08 4 782 412,66 
Rahavarat kauden alussa 5 523 117,35 4 138 968,07 
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3 Tase  
Tase 
  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

VASTAAVAA 10 552 970,49 10 990 475,26 
PYSYVÄT VASTAAVAT 4 793 348,55 5 071 203,44 

Aineettomat hyödykkeet 10 421,01 10 421,01 
Hautaustoimen aineettomat hyödykkeet 10 421,01 10 421,01 

Aineelliset hyödykkeet 4 718 132,61 4 926 193,04 
Maa- ja vesialueet 119 993,04 119 993,04 
Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 598 321,00 590 935,41 
Rakennukset 3 941 251,11 4 152 142,79 
Kiinteät rakenteet ja laitteet 24 813,94 56 704,42 
Muut aineelliset hyödykkeet 6 417,38 6 417,38 
Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 27 336,14 0,00 

Sijoitukset 64 794,93 134 589,39 
Osakkeet ja osuudet 64 794,93 134 589,39 

TOIMEKSIANTOJEN VARAT 0,00 988 820,15 
Muut toimeksiantojen varat 0,00 988 820,15 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 5 759 621,94 4 930 451,67 
Saamiset 26 227,86 148 039,01 

Lyhytaikaiset saamiset 26 227,86 148 039,01 
Myyntisaamiset 11 969,06 3 673,02 
Muut saamiset 3 679,84 134 076,67 
Siirtosaamiset 10 578,96 10 289,32 

Rahoitusarvopaperit 3 359 661,30 2 603 395,48 
Osakkeet ja osuudet 3 359 661,30 2 603 395,48 

Rahat ja pankkisaamiset 2 373 732,78 2 179 017,18 
VASTATTAVAA 10 552 970,49 10 990 475,26 

OMA PÄÄOMA 8 516 711,41 7 868 955,94 
Peruspääoma 4 335 954,90 4 335 954,90 
Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 4 059 906,50 3 098 916,88 
Tilikauden ylijäämä/alijäämä 120 850,01 434 084,16 

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 31 507,48 1 018 679,96 
Lahjoitusrahastojen pääomat 29 859,81 29 859,81 
Muut toimeksiantojen pääomat 1 647,67 988 820,15 

VIERAS PÄÄOMA 2 004 751,60 2 102 839,36 
Pitkäaikainen vieras pääoma 1 093 754,80 1 099 518,43 

Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta 897 547,91 1 092 518,43 
Saadut ennakot 196 206,89 7 000,00 

Lyhytaikainen vieras pääoma 910 996,80 1 003 320,93 
Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta 195 295,43 193 700,00 
Saadut ennakot 112 394,88 0,00 
Ostovelat 87 294,18 138 672,63 
Muut velat 86 127,66 324 673,76 
Siirtovelat 429 884,65 346 274,54 
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4 Konsernitase 

Seurakuntatalous, jolla on kirjanpitolaissa tarkoitetulla tavalla määräysvalta 

jossakin kirjanpitovelvollisessa, laatii konsernitaseen siitä annetun erillisen 

ohjeen mukaisesti. 
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IV Tilinpäätöksen liitetiedot 

1 Tilinpäätöksen laatimista koskevat 

liitetiedot 

Jaksotusperiaatteet 

Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti.  

Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti 

ao. tilikaudelle. 

Avustukset: Pysyvien vastaavien aineellisten hyödykkeiden hankintaan saadut 

rahoitusavustukset on kirjattu suoriteperusteisesti. 

Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 

Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen 

hankintamenoon vähennettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja 

investointimenoihin saaduilla rahoitusosuuksilla. Janakkalan seurakunnassa 

taseeseen aktivoidaan yli 10 000 euron hankinnat, jotka poistetaan 

taloudellisena vaikutusaikanaan. 

Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan 

arvoon. Arvostuksen perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti 

tulevaisuudessa kerryttämä tulo tai sen arvo palvelutuotannossa.  

Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä 

alempaan todennäköiseen arvoon. Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty 

taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan todennäköiseen luovutus- tai 

markkinahintaan. 
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2 Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat 

liitetiedot 

Janakkalan seurakunnan hautainhoitorahasto on lakannut 31.12.2024 ja 

hautainhoitotase on sulautettu seurakunnan taseeseen. 

  Alkusaldo 2025 Vastaanottava 
alkusaldo 

2025 

1. Liittyvä al-
kusaldo 2025 

31.12.2024 

VASTAAVAA 11 979 295,41 10 990 475,26 988 820,15 10 990 475,26 
PYSYVÄT VASTAAVAT 5 071 203,44 5 071 203,44   5 071 203,44 

Aineettomat hyödykkeet 10 421,01 10 421,01   10 421,01 
Hautaustoimen aineettomat hyödykkeet 10 421,01 10 421,01   10 421,01 

100700 Hautaustoimen aineettomat 
                                   oikeudet 

10 421,01 10 421,01   10 421,01 

Aineelliset hyödykkeet 4 926 193,04 4 926 193,04   4 926 193,04 
Sijoitukset 134 589,39 134 589,39   134 589,39 

Osakkeet ja osuudet 134 589,39 134 589,39   134 589,39 
TOIMEKSIANTOJEN VARAT 988 820,15 988 820,15   988 820,15 

Muut toimeksiantojen varat 988 820,15 988 820,15   988 820,15 
144000 Hautainhoitorahaston varat 988 820,15 988 820,15   988 820,15 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 5 919 271,82 4 930 451,67 988 820,15 4 930 451,67 
Saamiset 396 154,47 148 039,01 248 115,46 148 039,01 

Lyhytaikaiset saamiset 396 154,47 148 039,01 248 115,46 148 039,01 
Myyntisaamiset 3 673,02 3 673,02   3 673,02 
Muut saamiset 382 192,13 134 076,67 248 115,46 134 076,67 

167000 Muut lyhytaikaiset  
                                      saamiset 

358 756,48 110 641,02 248 115,46 110 641,02 

167400 Taseyksiköiden välinen  
                                       selvittelytili 

23 435,65 23 435,65   23 435,65 

Siirtosaamiset 10 289,32 10 289,32   10 289,32 
Rahoitusarvopaperit 3 344 100,17 2 603 395,48 740 704,69 2 603 395,48 

Osakkeet ja osuudet 3 344 100,17 2 603 395,48 740 704,69 2 603 395,48 
170000 Osakkeet 183 353,23 5 317,49 178 035,74 5 317,49 
170300 Osakerahastot 108 941,00 0,00 108 941,00   
170500 Korkorahastot 100 000,00 0,00 100 000,00   
170701 Yhdistelmärahastot, salkku 1 1 044 350,04 1 044 350,04   1 044 350,04 
170703 Yhdistelmärahastot, salkku 3 53 727,95 53 727,95   53 727,95 
170705 Yhdistelmärahastot, salkku 5 53 727,95 0,00 53 727,95   
170706 Yhdistelmärahastot, salkku 6 1 500 000,00 1 500 000,00   1 500 000,00 
170707 Yhdistelmärahastot, salkku 7 300 000,00 0,00 300 000,00   

Rahat ja pankkisaamiset 2 179 017,18 2 179 017,18   2 179 017,18 
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VASTATTAVAA 11 979 295,41 10 990 475,26 988 820,15 10 990 475,26 
OMA PÄÄOMA 8 399 812,61 7 868 955,94 530 856,67 7 868 955,94 

Peruspääoma 4 335 954,90 4 335 954,90 0,00 4 335 954,90 
Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 3 629 773,55 3 098 916,88 530 856,67 3 098 916,88 
Tilikauden ylijäämä/alijäämä 434 084,16 434 084,16 -0,00 434 084,16 

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 1 018 679,96 1 018 679,96 0,00 1 018 679,96 
Lahjoitusrahastojen pääomat 29 859,81 29 859,81 0,00 29 859,81 

220000 Testamenttirahastojen pääomat 29 859,81 29 859,81 0,00 29 859,81 
Muut toimeksiantojen pääomat 988 820,15 988 820,15 0,00 988 820,15 

229000 Hautainhoitorahaston pääoma 988 820,15 988 820,15 0,00 988 820,15 
VIERAS PÄÄOMA 2 560 802,84 2 102 839,36 457 963,48 2 102 839,36 

Pitkäaikainen vieras pääoma 1 299 370,10 1 099 518,43 199 851,67 1 099 518,43 
Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta 1 092 518,43 1 092 518,43 0,00 1 092 518,43 
Saadut ennakot 206 851,67 7 000,00 199 851,67 7 000,00 

238000 Pitkäaikaiset saadut ennakot 7 000,00 7 000,00 0,00 7 000,00 
239000 Saadut ennakot määräaik.  

                                   haudanhoitosopimuks. 
199 851,67 0,00 199 851,67 0,00 

Lyhytaikainen vieras pääoma 1 261 432,74 1 003 320,93 258 111,81 1 003 320,93 
Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta 193 700,00 193 700,00 0,00 193 700,00 

250000 Lyhytaikaiset lainat  
                                   rahoitus- ja vakuutuslaitoksi 

193 700,00 193 700,00 0,00 193 700,00 

Saadut ennakot 112 156,43 0,00 112 156,43 0,00 
253800 Saadut ennakot määräaikai 

                                   sista haudanhoitosopimuks 
112 156,43 0,00 112 156,43 0,00 

Ostovelat 139 250,45 138 672,63 577,82 138 672,63 
254000 Lyhytaikaiset ostovelat 138 672,63 138 672,63 0,00 138 672,63 
254100 Ostovelat konversio 577,82 0,00 577,82 0,00 

Muut velat 454 384,62 324 673,76 129 710,86 324 673,76 
256000 Palkkojen ennakonpidätys 

                                   velka 
32 000,66 32 000,66 0,00 32 000,66 

256200 Sosiaaliturvamaksuvelka 1 560,04 1 560,04 0,00 1 560,04 
256450 Eläkemaksuvelka 38 696,83 38 696,83 0,00 38 696,83 
256800 Jäsenmaksuvelka 1 058,53 1 058,53 0,00 1 058,53 
257500 Vuokravakuudet 3 242,24 3 242,24 0,00 3 242,24 
259000 Muut lyhytaikaiset velat 377 826,32 248 115,46 129 710,86 248 115,46 

Siirtovelat 361 941,24 346 274,54 15 666,70 346 274,54 
262000 Lomapalkkajaksotus 318 764,92 303 098,22 15 666,70 303 098,22 
288000 Muut lyhytaikaiset siirto- 

                                   velat 
43 176,32 43 176,32 0,00 43 176,32 
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3 Tuloslaskelman liitetiedot 

Hilda Pauliina säätiö on lahjoittanut vanhustyön projektidiakonin 

palkkaamiseen 50 000 euroa. Muut tuet ja avustukset tilille on kirjautunut 

tämän lisäksi 62 400 euroa (kirkkohallituksen myöntämä avustusosuus katon 

tervaukseen), kun Kipa on purkanut Pyhän Laurin kirkon katon tervauksen 

taseesta käyttötalouteen, samalla Kipa on kirjannut menopuolelle 94 461,48 

euroa 

Testamentilla saatu osakehuoneisto myytiin. Myynnistä ei syntynyt voittoa eikä 

tappiota. 

Luottotappioiksi kirjattiin 135 euroa myynti- ja maksutuotoista. Luottotappioksi 

kirjattiin perintätoimenpiteistä huolimatta saamatta jääneitä vuoden 2024 

myyntisaatavia kuten leirimaksuja. 

Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu seurakunnassa ennalta laaditun 

poistosuunnitelman mukaisesti.  
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Kirkkovaltuuston 12.12.2023 hyväksymät poistoajat ovat seuraavat: 

 aikaisempi uusi 
1.1. Aineettomat hyödykkeet   

1.  Aineettomat oikeudet   

Tietojärjestelmien käyttöoikeus 2–4 vuotta 3 
2. Muut pitkävaikutteiset menot   

Perustamis- ja järjestelymenot 2–5 vuotta 3–5 
Tutkimus- ja kehittämismenot 2–5 vuotta 3–5 
Tietojärjestelmät 2–5 vuotta 3–5 
Muut 2–5 vuotta 3–5 
1.2. Aineelliset hyödykkeet  

 
1.  Maa- ja vesialueet poistoja ei lasketa ei poistoa 
2.  Hautausmaat   

Hautaustoimeen liittyvät muut pitkävaikutteiset 
menot (asfaltointi, atk-ohjelmat) 3–5 vuotta 3–5 

Hautausmaiden maa- ja vesialueet poistoja ei lasketa  ei poistoa 
Hautaustoimen muut rakennukset (varastot, kylmiöt) 10–15 vuotta 8–10 
Hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet 10–30 vuotta  10–20 
Hautaustoimen koneet ja laitteet 4–10 vuotta  3–5 
Hautaustoimen muut aineelliset hyödykkeet (esim. 
maa-aineksen) 

käyttöajan mukaan 
tai ei poistoa 

(käyttöajan muk. 
tai ei poistoa) 

3.  Rakennukset   

Kirkot 40–70 vuotta 30–60 
Seurakuntatalot 30–40 vuotta 15–25 
Kappelit 30–40 vuotta 20–40 
Siunauskappelit 30–60 vuotta 20–40 
Leiri- ja kurssikeskukset 20–40 vuotta 15–25 
Asuinrakennukset 20–40 vuotta 15–25 
Hallinto- ja laitosrakennukset 20–40 vuotta 10–20 
Huolto- ja talousrakennukset 10–20 vuotta 10–15 
Muut rakennukset 10–15 vuotta 10–15 
4.  Kiinteät rakenteet ja laitteet   
Maa- ja vesirakenteet 15–30 vuotta 10–20 
Urut 15–30 vuotta 10–20 
Muut kiinteät rakenteet ja laitteet 10–30 vuotta 5–15 
5.  Koneet ja kalusto  

 
Kuljetusvälineet 5–10 vuotta 3–5 
Atk-laitteisto 3–4 vuotta 3 
Muut koneet ja kalusto 5–10 vuotta 3–5 
6.  Muut aineelliset hyödykkeet  
Luonnonvarat käytön mukainen  

poisto 
käytön mukainen 
poisto 

Sakraali-, arvo- ja taide-esineet poistoja ei lasketa poistoja ei lasketa 
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4 Rahoituslaskelman liitetiedot 

Janakkalan seurakunnan rahoitusarvopaperit sisältyvät rahavaroihin. 

Janakkalan seurakunta nosti kirkkovaltuuston päätöksellä 24.5.2021 kahden 

miljoonan euron lainan Lammin Säästöpankista Rantalahden leirikeskuksen 

peruskorjaukseen. 31.12.2025 lainaa on jäljellä taseessa 1 092 843 euroa. 

Lainaa on lyhennetty talousarviovuonna 193 375 euroa ja korkoa maksettu     

9 965 euroa. Vuoden 2025 lyhennys on siirretty lyhytaikaiseen 

vieraspääomaan, summa 195 295 ja korko 8 360 euroa on otettu huomioon 

vuoden 2026 talousarviossa. Laina on kiinteäkorkoinen ja laina-aika on 10 

vuotta. 

Hautainhoitorahasto sulautui osaksi Janakkalan seurakuntaa. Pitkien 

määräaikaisten hoitojen katteeksi on siirretty edellisten tilikausien 

ylijäämätililtä kattamaan pääomavajetta vuoteen 2031 saakka yhteensä 

3307,47 jaksotetut hoitomaksut tilille ja 643,74 euroa on tuloutettu vuoden 

2025 osuuden katteeksi. Tämä aiheuttaa rahoituslaskelman eron 3951,21 

euroa. 
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5 Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 

  Arvo ed. 
vuoden 
lopussa 

Lisäykset Siirtokirjaukset Vähennykset Suunnitelman 
mukaiset 

poistot 

Invest. Tuki Arvo vuoden 
lopussa 

Hautaustoimen 
aineettomat 
hyödykkeet 

10 421,01           10 421,01 

Aineettomat 
hyödykkeet Yht. 

10 421,01           10 421,01 

Maa- ja vesialueet 119 993,04           119 993,04 

Hautaustoimen 
aineelliset hyödykkeet 

590 935,41 44 646,64     -37 261,05   598 321,00 

Rakennukset 4 152 142,79 85 412,61 -94 461,48*   -264 242,81 62 400,00* 3 941 251,11 

Kiinteät rakenteet ja 
laitteet 

56 704,42       -31 890,48   24 813,94 

Koneet ja kalusto 0,00           0,00 

Muut aineelliset 
hyödykkeet 

6 417,38           6 417,38 

Ennakkomaksut ja 
keskeneräiset 
hankinnat 

0,00 -67 125,34* 94 461,48*       27 336,14 

Aineelliset hyödykkeet 
Yht. 

4 926 193,04 62 933,91 0,00   -333 394,34 62 400,00 4 718 132,61 

Sijoitukset 134 589,39     -69 794,46     64 794,93 

Yhteensä 5 071 203,44 62 933,91 0,00 -69 794,46 -333 394,34 62 400,00 4 793 348,55 

 

* Pyhän Laurin kirkon katon tervaus toteutettiin vuonna 2024 ja valmistumisen 

jälkeen aktivoitiin taseeseen. Kirkkohallitus on antanut uudet ohjeet 

käyttöomaisuuden kirjanpidosta (Yleiskirje 27/2025). Ohjeen mukaan tervaus 

siirrettiin käyttötalouteen, siitä aiheutui kirjaukset investointiosan toteumaan 

ja taseen vastaaviin. 
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Rahoitusarvopaperit 31.12.2025 

Sijoituskohde Tili Tase-arvo 
31.12.2024 

Hankinta-
arvo 

Muutos 
kirjattu 

Markkina-
arvo 
31.12.2025 

Arvon-
muutos 

Tase-arvo 
31.12.2025 

Seurakunta:               
Säästöpankkien Varainhoito 
Oy 170701 1 044 350,04 1 058 774,20 14 863,59 1 305 992,14 247 217,94 1 043 910,61 
LähiTapiola 
kapitalisaatiosopimus 389-
2498008-W 170703 53 727,94 100 000,00 53 727,94 0,00   0,00 
LähiTapiola 
kapitalisaatiosopimus 389-
2515606-K 170706 1 500 000,00 1 500 000,00 61 728,23 1 906 561,08 406 561,08 1 561 728,23 
Elisa Oyj  1397kpl 170000 5 317,49 6 102,35   52 722,78   5 317,49 
Yhteensä   2 603 395,47 2 664 876,55 130 319,76 3 265 276,00 653 779,02 2 610 956,33 
                
Haudanhoito:               
SEB: Europe Equity Fund C 
(osakerah.) 170300 58 941,00 58 941,00   171 167,67 112 226,67 58 941,00 
Finlandia Optimized Exposure 
Fund C (osakerah.) 170300 50 000,00 50 000,00   236 988,28 186 988,28 50 000,00 
Global High Yield C B-Class 
(yrityslaina) 170500 100 000,00 100 000,00   233 562,40 133 562,40 100 000,00 
LähiTapiola 
Kapitalisaatiosopimus 389-
2498299-9 170705 53 727,95 100 000,00 53 727,95 0,00 0,00 0,00 
LähiTapiola 
kapitalisaatiosopimus 389-
2515640-N 170707 300 000,00 300 000,00 61 728,22 459 780,93 159 780,93 361 728,22 
Nordea Bank FDR 78736 kpl 170000 176 195,09 176 195,09   1 266 468,55 1 090 273,46 176 195,09 
 (Nordea 22747 kpl 
365.885,49e  ja Op 55989 kpl 
900.583,06e)               
Wärtsilä, 6048 kpl (osakkeet) 170000 1 840,65 1 840,65   183 859,20 182 018,55 1 840,65 
Yhteensä   740 704,69 786 976,74 115 456,17 2 551 827,03 1 864 850,29 748 704,96 
                
Kaikki yhteensä   3 344 100,16 3 451 853,29 245 775,93 5 817 103,03 2 518 629,31 3 359 661,29 
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6 Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 

Oma pääoma 

  1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 Muutos 
OMA PÄÄOMA 8 516 711,41 7 868 955,94 647 755,47 
Peruspääoma 4 335 954,90 4 335 954,90 0,00 
Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 4 059 906,50 3 098 916,88 960 989,62 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 120 850,01 434 084,16 -313 234,15 

 

Hautainhoitorahasto sulautui osaksi Janakkalan seurakunnan tasetta 1.1.2025. 

Edellisten tilikausien ylijäämä tilille on lisätty hautainhoitorahaston edellisten 

kausien ylijäämät ja seurakunnan vuoden 2024 ylijäämä. Pitkien 

määräaikaisten hoitojen katteeksi on siirretty edellisten tilikausien 

ylijäämätililtä kattamaan pääomavajetta -3951,21 euroa. 

7 Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat 

liitetiedot 

Eläkevastuuvajaus 

Seurakunnan laskennallinen osuus kirkon yhteisestä kattamattomasta 

eläkevastuusta on 11,84 miljoonaa euroa. Koko kirkon kattamaton eläkevastuu 

on 3,6 miljardia euroa.  
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Hautainhoitovastuu – rahaston yli- tai alikatteisuus 

Haudanhoitosopimukset ja saadut ennakot 31.12.2025 

 

Vuosi  Hoitometreja  Hoitojen 
lukumäärä 

Hoitovastuu eur 

2026 2365.40 1205 112636.65 € 
2027 1766.40 895 84671.03 € 
2028 1107.40 556 53422.32 € 
2029 625.40 315 30304.19 € 
2030 149.00 67 5647.98 € 
2031 106.60 50 4154.23 € 
2032 88.60 39 3342.14 € 
2033 80.60 35 3053.14 € 
2034 22.40 11 852,74 € 
2035 11 4 346,19 € 
2036 11 4 346,19 € 
2037 8 2 154,82 € 
2038 6 1 83,00 € 

Yhteensä  6347,80 3184 299014.62 € 

Janakkalan seurakunta on muuttanut vuonna 1994 ainaishoidot 

määräaikaisiksi. Viimeinen muutettu ainaishoito loppuu vuoden 2036 syksyllä. 

Hautainhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 

Hautojenhoitokulut vuonna 2025     
     Hoitokulut yhteensä -310 009,71 € 
     Hoidettavien hautojen lukumäärä  1829 kpl 
     Yhden hoitosopimushaudan hoitomenot vuodessa  -169,0 €  

  
 

Hautojenhoito vuosina 2025–2038     
    Hoitosopimushautojen lukumäärä  3184 kpl 
    Hautainhoitorahaston vastuut 539 677,92 €  

  
 

Hautainhoitorahaston varat 825 199,76 € 
Kate 31.12.2023 285 521,84 € 
Saadut ennakot haudanhoitosopimuksista 298 294,30 € 
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Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Leasingvastuut 

Leasing-vastuut 31.12.2025 Voimassa saakka Jäljellä oleva vastuu € 
FP Postbase 30R postimaksukone 28.2.2030 3 250,00 
 

Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset 

Janakkalan seurakunta osallistuu Hämeenlinnan seurakuntayhtymän 

tuottamaan perheneuvontapalveluun rahoittamiseen janakkalalaisten osalta. 

Vuodelle 2026 on sovittu, että Janakkalan seurakunnan osuus on enintään 

40 000 euroa. 

 

8 Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat 

liitetiedot 

Tässä osassa kerrotaan seurakuntatalouden omistuksista muissa yhteisöissä. 

Näitä voivat olla erilaiset tytär-, osakkuus-, omistusyhteys- ja lähipiiriyhteisöt 

sekä säätiöt, yhdistykset, joissa seurakuntataloudella on päätösvallasta yli 50 

%. 

  Kotipaikka Seurakunnan  2025 2024 

    omistus äänivalta tilinpäätöksen tilinpäätöksen  

    
osuus 

% 

osuus  

% 
voitto/tappio voitto/tappio 

Hilda-Pauliina 

säätiö 

Janakkala   100 -36 676,19 
 

-42 215,47 
 

 

Konsernitasetta ei ole laadittu, koska tytäryhteisöillä ei ole merkittäviä vastuita 

tai velvoitteita 
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V Allekirjoitukset ja 
tilinpäätösmerkintä 

Janakkalassa 31.3.2026 

Janakkalan seurakunnan kirkkoneuvosto 

___________________________ 

kirkkoneuvoston pj., kirkkoherra Miikka 

Anttila 

___________________________         

kirkkoneuvoston varapj. 

Marianne Tapaninen 

___________________________         

Juha Jauhiainen 

___________________________         

Satu Koskela 

___________________________         

Mirja Pöhö  

___________________________ 

talouspäällikkö  

Kristel Muru-Tanila 

Tilinpäätösmerkintä 

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus. 
Tampereella sähköisen allekirjoituksen päivämääränä. 

KPMG Oy Ab 
Tilintarkastusyhteisö 

Mari Säynätjoki JHT, KHT 
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VI Luettelot ja selvitykset 
Luettelo kirjanpitokirjoista 2025 

Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja   

2. Pääkirja 

3. Ostoreskontra  

4. Myyntireskontra 

5. Kassakirjanpito 

6. Palkkakirjanpito 

7. Käyttöomaisuuskirjanpito 

8. Tuloslaskelma 

9. Tase 

10. Rahoituslaskelma 
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Luettelo tositelajeista 

Kassa- ja muistiotositteet 

Tositelaji Nimi Numerosarja        
AB Kirjanpitotosite 01        
AI Investointituet KOM 01        
AM KOM myynnit 01        
AZ Purku KOM:iin 01        
K1 Kp-liittymä tarj.las 01        
K3 Kirjanpitoliittymä 01        
P1 Palkat verokäsittely 01        
PV Palkkavaraus 01        
SA Pääkirjatilitosite 01        
SE Sisäiset erät 01        
SK Srk:n muistiotosite 01        
SZ Peruutus muistio 01        
T1 Maksul. tiliote,vero 01        
ZM M2 Kirjanpitoliittym 01        
ZY Yhdistyvät srk:t 01        
AF Poistokirjaukset 03        
DP Perintätoim.suoritus 14        
DZ Asiakkaat - maksu 14        
MV Maksuvapautukset 14        
KZ Toimittajat - maksu 15        
DR Asiakkaat - lasku 18        
M1 Hautainhoitojärj. 18        
ZD Luottotappiokirjaus 18        
KA Toimittajatosite 19        
KG Toimittajat - hyvit. 19        
KR Toimittajat - lasku 19        

           
Numerosarja Ensimmäinen nro Viimeinen nro Numerosarjan tila Aukon alku Aukon loppu 
01 1000000 1001954 0     
14 14000000 14000800 0     
15 15000000 15001465 0     

18 18000000 18000770 0     
19 19000000 19001560 0     
03 3000000 3000011 0     
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Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 

Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. 

Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilytetään 50 vuotta. 

Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään 

vähintään 10 vuotta tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-

säädökset eivät vaadi pidempää säilytysaikaa. Kiinteistöinvestointeihin liittyvät 

laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 vuotta sen kalenterivuoden 

päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirjanpito- ja 

tilinpäätösaineisto säilytetään koneellisella tietovälineellä. Kirjanpitoaineisto on 

tallennettava kahdelle eri tietovälineelle. Kirkon palvelukeskuksen 

järjestelmissä oleva aineisto on säilytettynä järjestelmässä ja erillisinä 

varmuuskopioina. 



Allekirjoittajat:

Nimi

Tämä tiedosto on sinetöity digitaalisella 
allekirjoituksella, joka toimii asiakirjan 
eheyden takaajana. Asiakirjamuoto 
tukee pitkäaikaista säilytystä.

Allekirjoitettu tunnisteella Allekirjoituspäivä

MARI SINIKKA SÄYNÄTJOKI Vahva sähköinen tunnistautuminen
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